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T.C.
KIRKLARELİ

AĞIR CEZA MAHKEMESİ

DURUŞMA TUTANAĞI
DOSYA NO : 2013/410 Esas
DURUŞMA TARİHİ : 25/03/2014
CELSE NO : 1.

BAŞKAN : METİN KUKUL  41945
ÜYE : HASAN KAYA  26067
ÜYE : MUTLU TANKİŞİ  153484
CUMHURİYET SAVCISI : SEDA YÜKSEL 39980
KATİP : ENDER GÜNDUĞAR  102267

Belli gün ve saatte Kırklareli Ağır Ceza Mahkemesinin mahsus salonunda yukarıda 
yazılı heyet huzuru ile oturum açıldı.

Heyet değişikliği nedeniyle tensip zaptı okundu. 
Sanıklar Şevket ÖZYILMAZ, Reyhan KALFA, Akın BAYSAN, Mağdur Recai ÖZEN, 

Müştekiler Çetin VURAL, Mustafa ERİŞEN,  Erdoğan ÖNER, İbrahim GEZER, Metin KOÇ, 
Sanık Akın BAYSAN Müdafii Av.Hakkı Güneş SAVRAN, Sanık Cemal DÜZEN Müdafii 
Av.Mehmet Berkant GÜNGÖR, Müşteki Çetin VURAL vekili olduğunu beyan eden 
Av.Ömer KAVİLİ, Sanık Oğuz PAMİR Müdafii olduğunu beyan eden Av.Tülay TUNÇAY 
PEKER geldi. 

MÜŞTEKİ ÇETİN  VEKİLİ  OLDUĞUNU BEYAN EDEN AV.ÖMER KAVİLİ SÖZ ALDI: 
CMK.nun 219. maddesine göre Duruşmanın ses ve görüntülü sistem ile kayıt altına 
alınmasını talep ediyoruz, dedi.

SANIK CEMAL DÜZEN MÜDAFİİ SÖZ ALDI:  Dosyanın dava zamanaşımı süresi 
dolduğundan zamanaşımından düşme kararı verilmesini talep ediyoruz, dedi.

GGD:
CMK.nun 219. maddesi uyarınca duruşmada yapılan işlemlerin görüntülü ve sesli 

kayıt sistemi ile alınmasına oybirliği ile karar verildi, tefhimle açık yargılamaya devam 
olundu. 

Sesli ve görüntülü kayıt sistemi çalıştırıldı.
CMK.nun 191.maddesi gereğince iddianamenin kabul kararı okundu, açık 

duruşmanın başlandığı açıklandı. 
Sanıklar huzura alındı, kimliklerinin tespitine geçildi.
SANIK ŞEVKET ÖZYILMAZ: (TC Kimlik No:     ve 

oğlu,            doğumlu,   nüfusuna kayıtlı olup 
adresinde oturur. 

   , okur-yazar,       ,    , TC Vatandaşı. 
SANIK REYHAN KALFA: (TC Kimlik No: )  ve  oğlu, 

doğumlu, nüfusuna kayıtlı olup 
adresinde oturur.    , okur-yazar, 

, TC Vatandaşı. 
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SANIK AKIN BAYSAN: (TC Kimlik No:                    ve       oğlu, 
doğumlu,                                   nüfusuna kayıtlı 

olup                                                                adresinde 
oturur.                  okur-yazar, e      subay,                                , TC 
Vatandaşı. 

CMK nun 191. maddesi gereğince Kırklareli Cumhuriyet Başsavcılığının 
18/11/2013 tarih ve 2013/2164 Esas sayılı iddianamesi okunarak sanıklara yüklenen suç 
anlatıldı. 

Sanıklara yüklenen suç hakkında açıklamada bulunmamalarının kanuni hakları 
olduğu ve CMK.nun 147.maddesinde belirtilen müdafii seçme haklarının bulunduğu ve 
onun hukuki yardımından yararlanabilecekleri, müdafiilerinin sorguda hazır 
bulunabileceği, müdafii seçecek durumda olmadıkları ve bir müdafii yardımından 
yararlanmak istedikleri takdirde kendilerine Baro tarafından bir müdafii 
görevlendirilebileceği, ayrıca şüpheden kurtulmaları için somut delillerin toplanmasını 
isteyebilecekleri, kendileri aleyhine var olan şüphe nedenlerini ortadan kaldırmak ve 
lehlerine olan hususları ileri sürme olanaklarının olduğuna ilişkin hakları CMK.nun 
191.maddesi gereğince ayrı ayrı bildirildi.

SANIK ŞEVKET ÖZYILMAZ'DAN SORULDU: Üzerime atılı suçlamayı ve haklarımı 
anladım, müdafii talebim yoktur, savunmamı kendim yapacağım, dedi. 

SANIK REYHAN KALFA'DAN SORULDU: Üzerime atılı suçlamayı ve haklarımı 
anladım, müdafii talebim yoktur, savunmamı kendim yapacağım, dedi. 

SANIK AKIN BAYSAN'DAN SORULDU: Üzerime atılı suçlamayı ve haklarımı 
anladım, savunmamı kendi imkanlarımla tuttuğum avukatım aracığıyla yapacağım, dedi. 

AV.HAKKI GÜNEŞ SAVRAN, AV.MEHMET BERKANT GÜNGÖR SÖZ ALDI: 
Vekaletnamelerimiz dosyadadır, müdafiliğimize karar verilsin dediler. 

G.G.D/Talep gibi:
Dosyada mevcut vekaletnameye istinaden Ankara Barosu avukatlarından Av.Sadık 

ERDOĞAN ve Av.Hakkı Güneş SAVRAN'ın Sanık Akın BAYSAN müdafii olarak, yine 
dosyada mevcut vekaletnameye istinaden Balıkesir Barosu avukatlarından Av.Mehmet 
Berkant GÜNGÖR'ün sanık Cemal DÜZEN müdafii olarak duruşmalara kabulüne 
oybirliğiyle karar verildi açık yargılamaya devam olundu.

SANIK AKIN BAYSAN SAVUNMASINDA:
Üzerime atılı suçu kabul etmiyorum, savunmamı yazılı olarak yaptım, okumak ve 

sunmak istiyorum, beraatime karar verilmesini talep ediyorum, dedi. 
Sanığın yazılı savunması ve ekleri elden alındı. Okundu, dosyasına kondu. 
TCK.nun 94/2. maddesinin uygulanması ihtimaline binaen CMK.nun 226. maddesi 

uyarınca ek savunma hakkı tanındı.
SANIK AKIN BAYSAN EK SAVUNMASINDA: Ek savunma yapmak için süre talep 

ediyorum, dedi.
Hazırlık ifadesi okundu, soruldu.
SANIK: Doğrudur, aynen tekrar ederim, dedi.
Nüfus, sabıka kaydı ve kişisel ekonomik durum belgesi okundu, soruldu.
SANIK: Doğrudur, bana aittir, dedi. 
SANIK AKIN BAYSAN MÜDAFİİ AV.HAKKI GÜNEŞ SAVRAN’DAN SORULDU: 

Suçlamaları kabul etmiyoruz, savunmalarımızı tekrarla sanığın beraatine ve müvekkilin 
ifadesinin alınmış olması sebebi ile duruşmalardan vareste tutulmasını talep ediyoruz, 
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dedi.
Müşteki Çetin VURAL huzura alındı. 
Kimliğinin tespitine geçildi. 
MÜŞTEKİ ÇETİN VURAL;         ve       oğlu,                       

doğumlu,                                        nüfusuna kayıtlı.                
                                         adresinde oturur. 

Şikayetçiye CMK.nun 234 ve devamındaki hakları hatırlatıldı.
ŞİKAYETÇİ: Sanıklardan şikayetçiyim, vekilim ile beyanda bulunacağım, davaya 

katılacağım dedi.
Katılma istemi yönünden taraflardan soruldu.
C.SAVCISI: Suçtan zarar görme ihtimaline binaen şikayetçinin katılma talebinin 

kabulüne karar verilmesi talep olunur, dedi.
SANIKLAR VE MÜDAFİLERİ: Takdir mahkemenindir, dediler.
G.G.D/Talep gibi:
Suçtan zarar görme ihtimaline binaen şikayetçi Çetin VURAL’ın CMK.nun 234.ve 

237.maddeleri gereğince dava ve duruşmalara KATILAN olarak duruşmalara kabulüne 
oybirliği ile karar verildi, tefhimle açık yargılamaya devam olundu.

Katılan Çetin VURAL Beyanında:
Sanıklardan şikayetçiyim, cezalandırılmalarını talep ederim, dedi.
GGD:
Duruşmaya aynı gün saat:15.00’e kadar ara verilmesine oybirliği karar verildi. 
Sesli ve görüntülü kayıt sistemi kapatıldı.
Duruşmaya aynı gün saat:15.00’da başlandı.
Sesli ve görüntülü kayıt sistemi çalıştırıldı.
Diğer müştekilerin dinlenilmesine geçildi. 
Müştekiler huzura alındı, kimliklerinin tespitine geçildi. 
MÜŞTEKİ RECAİ ÖZEN;        ve      oğlu,            doğumlu,             

                         nüfusuna kayıtlı olup                           
                      adresinde oturur.

MÜŞTEKİ MUSTAFA ERİŞEN;       ve        oğlu,                       
doğumlu,                                      nüfusuna kayıtlı.                         
                                        adresinde oturur. 

MÜŞTEKİ ERDOĞAN ÖNER;       ve        oğlu,                       
doğumlu,                                      nüfusuna kayıtlı.                       
                                                   adresinde oturur. 

MÜŞTEKİ İBRAHİM GEZER;       ve         oğlu,                       
doğumlu,                                      nüfusuna kayıtlı.                        
                                adresinde oturur. 

MÜŞTEKİ METİN KOÇ;        ve       oğlu,                       doğumlu, 
                                     nüfusuna kayıtlı.                               
                            adresinde oturur. 

Şikayetçilere CMK.nun 234 ve devamındaki hakları ayrı ayrı hatırlatıldı.
ŞİKAYETÇİLER AYRI AYRI: Haklarımızı anladık, sanıklardan şikayetçiyiz, davaya 

katılma talebimiz vardır dediler. 
SANIKLARDAN VE MÜDAFİİLERİNDEN AYRI AYRI SORULDU: Takdir 
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mahkemenindir dediler. 
İDDİA MAKAMINDAN SORULDU: Suçtan zarar görme ihtimaline binaen taleplerin 

kabulüne karar verilmesi talep olunur dedi. 
G.G.D/Talep gibi:
Suçtan zarar görme ihtimaline binaen şikayetçiler Erdoğan ÖNER, İbrahim GEZER, 

Metin KOÇ, Recai ÖZEN ve Mustafa ERİŞEN'in CMK.nun 234 ve 237. maddeleri uyarınca 
KATILAN olarak dava ve duruşmalara kabulüne oybirliği ile karar verildi açık yargılamaya 
devam olundu.

Dosya arasında bulunan tutanaklar, Avrupa insan hakları mahkemesine ait dosya 
örneği, Kara Kuvvetleri komutanlığı ile yapılan yazışmalar ile dosyadaki diğer tüm bilgi 
ve belgeler okundu

Sanık Cemal DÜZEN Müdafii Av.Mehmet Berkant GÜNGÖR’ün müvekkilinin raporu 
ekli, sanığın mazeretini gösterir ve zamanaşımı itirazlarını içerir dilekçeler verdiği 
görüldü, okundu, dosyasına kondu. 

Sanıklar Oğuz PAMİR, Cemal DÜZEN, Şevket ÖZYILMAZ, Reyhan KALFA, Sanık 
Akın BAYSAN Müdafii Av.Sadık ERDOĞAN, Mağdurlar Ş     K    , İ     D     , 
İsmet ÇEKMEN, Recai ÖZEN, Mağdur-Müştekiler İbrahim GEZER, Mustafa ERİŞEN, 
Erdoğan ÖNER, Birol TAŞOĞLU, Çetin VURAL ve Metin KOÇ adına çıkartılan davetiyelerin 
usulüne uygun olarak tebliğ edildiği, Sanık Akın BAYSAN adına çıkartılan davetiyenin bila 
tebliğ iade edildiği görüldü, okundu, dosyasına kondu. 

Sanıkların nüfus kayıtlarının Uyap Sisteminden alınarak dosya içerisine konulduğu 
görüldü, okundu, dosyasına kondu. 

Sanıklar Oğuz PAMİR, Cemal DÜZEN, Şevket ÖZYILMAZ ve Reyhan KALFA'nın 
ekonomik ve sosyal durumlarının araştırılması için yazılan yazılara cevap var, 
düzenlenen tutanakların gönderildiği görüldü, okundu, dosyasına kondu. 

Sanık Akın BAYSAN'ın ekonomik ve sosyal durumunun araştırılması için Mersin 
Emniyet Müdürlüğüne yazılan yazıya cevap var, Sanığın belirtilen adresten taşındığının 
bildirildiği görüldü, okundu, dosyasına kondu. 

Ankara Cumhuriyet Başsavcılığına 2011/749 soruşturma, 2012/154 Karar sayılı 
Askeri darbe suçu yönünden yürütülen soruşturmanın akıbetinin araştırılarak iddianame 
düzenlenmiş ise hangi mahkemeye dava açıldığının bildirilmesi için yazılan yazıya cevap 
var, 2011/749 soruşturma dosyasının Başsavcılıklarının 2011/675 sayılı soruşturma 
dosyasıyla birleştirildiğinin ve bu soruşturmanın halen devam ettiğinin bildirildiği 
görüldü, okundu, dosyasına kondu. 

Celse arasında Sanık Reyhan KALFA tarafından savunma dilekçesi verildiği 
görüldü, okundu, dosyasına kondu. 

Celse arasında Ankara 4. Ağır Ceza Mahkemesinin 27/02/2014 tarih ve 2014/168 
Muh. sayılı yazısı ekinde Sanık Akın BAYSAN Müdafiileri Av.Sadık ERDOĞAN ve Av.Hakkı 
Güneş SAVRAN tarafından savunmalarını içerir dilekçe gönderildiği görüldü, okundu, 
dosyasına kondu. 

Celse arasında Sanık Cemal DÜZEN Müdafii Av.Mehmet Berkant GÜNGÖR'ün 
dosyaya vekaletname ve yetki belgesi ibraz ederek dosya fotokopisinin yetki belgesi 
sunulan Av.Çiğdem ERDEM ÖNTUFAN'a elden teslim edilmesini talep eden dilekçe verdiği 
görüldü, okundu, dosyasına konuldu. 

Celse arasında Mağdur-Müştekiler Mustafa ERİŞEN ve Çetin VURAL'ın dosya 
fotokopisinin taraflarına verilmesi talebini içerir dilekçe verdikleri görüldü, okundu, 
dosyasına kondu. 



T.C. KIRKLARELİ AĞIR CEZA MAHKEMESİ Duruşma Tar: 25/03/2014 Dosya No : 2013/410 Esas

***Bu belge 5070 Sayılı Kanun hükümlerine uygun olarak elektronik imza ile imzalanmıştır.

UYAP Bilişim Sistemindeki bu dokümana http://vatandas.uyap.gov.tr adresinden  4M1xww+ - wVkEOEB - /sby7L1 - YrohTQ=  ile erişebilirsiniz.

UYAP Bilişim Sistemindeki bu dokümana http://vatandas.uyap.gov.tr adresinden  4M1xww+ - wVkEOEB - /sby7L1 - YrohTQ=  ile erişebilirsiniz.

Pınarhisar Cumhuriyet Başsavcılığının 18/11/2013 tarih ve 2012/89 soruşturma 
sayılı Kırklareli Cumhuriyet Başsavcılığına hitaben yazılan yazı ile, Müşteki Reyhan 
KALFA'nın ek takipsizlik kararına itirazı nedeniyle, itiraza istinaden 2013/3979 sayılı 
dosyanın Edirne Cumhuriyet Başsavcılığına gönderilmek üzere onaylı bir suretinin 
gönderilmesinin istendiği, dava açılması nedeniyle yazının mahkememize gönderildiği ve 
mahkememizce dosyanın onaylı bir suretinin Pınarhisar Cumhuriyet Başsavcılığına 
gönderildiği, Edirne 2. Ağır Ceza Mahkemesinin 23/12/2013 tarih ve 2013/1341 D.İş 
sayılı kararı ile itirazın reddine karar verildiği ve Pınarhisar Cumhuriyet Başsavcılığının 
17/01/2014 tarih ve 2012/89 sayılı yazısı ile karar ve evrakların mahkememize 
gönderildiği görüldü, okundu, dosyasına kondu. 

Sanık Oğuz PAMİR’in mazeret dilekçesi gönderdiği görüldü. Okundu dosyasına 
kondu.

Av.Tülay Tunçay PEKER’in sanık Oğuz PAMİR müdafii olarak vekaletname sunduğu 
görüldü. Okundu, dosyasına kondu.

GGD:
Duruşmaya 15 dakika ara verilmesine oy birliği ile karar verildi.
Sesli ve görüntülü kayıt sistemi kapatıldı.
Sesli ve görüntülü kayıt sistemi çalıştırıldı.
G.G.D./Talep gibi :
1-CMK.nun 219. maddesi uyarınca teknik araçlarla kayıt altına alınan duruşmada 

yapılan işlemleri vakit geçirilmeksizin yazılı tutanağa dönüştürülerek mahkeme 
başkanına zabıt katibi tarafından imzalatılmasına,  ilgili kayıtların CD.ortamında ve 
tutanak şeklinde mahkememize sunulması için görüntülerin bilgi işlem şefliğine tevdiine, 

2- Sanık Cemal DÜZEN’in mazeretinin kabulüne,duruşma gün ve saatinin 
meşruhatlı davetiye ile kendisine bildirilmesine, 

3- Bu celse sanıkların eylemlerinin TCK.nun 94/2. maddesi kapsamında kalma 
ihtimaline binaen savunmalarının alınmasına karar verilmiş ve bu nedenle iddia edilen 
eylemlerinin kanunda belirtilen cezalarının alt haddinin 5 yıldan fazla olduğunun 
anlaşılmış olması karşısında her ne kadar sanık Oğuz’a davetiye tebliğ edilmesine 
rağmen duruşmaya gelmemiş ve gelmemesi konusunda herhangi bir mazeret 
bildirmemiş ise de, istinabe yasağı olduğu bu celse anlaşıldığından sanık adına yeniden 
meşruhatlı davetiye tebliğine, 

4-Gelmeyen müştekiler İsmet ÇEKMEN, Şe    K    , İ     D     , Birol 
TAŞOĞLU’nun şikayet ve delillerinin tespit edilmesi için mahal mahkemelerine talimat 
yazılmasına, 

5- Müdafisi olmayan sanıklara avukat atanması için UBAP’tan istekte 
bulunulmasına, 

6- Sanı Akın BAYSAN’ın duruşmalardan vareste tutulmasına, 
7- Katılan Çetin vekili olduğunu beyan eden Av.Ömer KAVİLİ’nin vekaletnamesini 

sunması için bir sonraki duruşmaya kadar kendisine süre verilmesine, 
8- Katılan Çetin vekili olduğunu beyan eden Av.Ömer KAVİLİ’nin sanıkların 

tutuklanması veya Adli Kontrol uygulanması yönündeki taleplerinin, sanıkların sabit 
ikamet sahibi olmaları, delilleri yok etme, gizleme veya değiştirme yapacaklarına dair 
tanık ve mağdurlar üzerinde baskı uygulayacaklarına dair dosya kapsamında somut 
olguların ve kuvvetli şüphenin bulunmadığı anlaşıldığından reddine, 

9- Katılan Çetin vekili olduğunu beyan eden Av.Ömer KAVİLİ’nin Bayrak planı ve 
Yurtkur planının istenmesine dair taleplerinin davanın seyrine herhangi bir etkisi 
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görülmeyeceğinden reddine, 
10-Katılanlardan Mustafa ERİŞEN’in suç tarihlerinde kamu kuruluşlarında 

öğretmen olup olmadığının tespiti ile bu hususta belgenin onaylı bir suretinin 
mahkememize gönderilmesi için Milli Eğitim Bakanlığına müzekkere yazılmasına, 

11-Suç tarihlerinde sanık Akın BAYSAN’ın komutanlığını yaptığı Pınarhisar 86. 
Piyade Alayı 4.Bölükte zorunlu askerlik hizmetini yapan askerlerin kimlik bilgileri ve 
ikamet adreslerinin mahkememize bildirilmesi için Pınarhisar 86. Alay Komutanlığına 
yazı yazılmasına, 

12- Sanık Akın BAYSAN’a ek savunmasını hazırlayıp sunması için, sanık Oğuz 
PAMİR müdafiine savunmasını hazırlayıp sunması için bir sonraki duruşma gününe kadar 
süre verilmesine, 

13- Mahallinde keşif yapılması hususunda diğer deliller toplandıktan sonra ve sair 
taleplerin celse arasında değerlendirilmesine, 

14- Katılan Mustafa ERİŞEN’in tanık dinletilmesi talepleri hususunda tanıkların 
açık kimlik bilgileri ve adresleri bildirildiğinde değerlendirilmesine, 

15-Sanıklar Şevket ÖZYILMAZ ve Reyhan KALFA’nın bir dahaki celse hazır 
bulunmaları hususunda ihtarına, duruşmaya mazeretsiz olarak gelmemeleri halinde 
haklarında CMK.nun 94. maddesi uyarınca yakalama müzekkeresi düzenleneceğinin 
ihtarına, (ihtar yapıldı)

16-Her ne kadar sanıklardan Reyhan KALFA’nın kendisini müdafii olarak 
yargılamada sanıklar Cemal DÜZEN müdafiinin temsil etmesine karar verdiğini beyan 
etmiş ise de, sanıklar arasında menfaat çatışmasının olması ihtimali göz önünde 
bulundurulduğunda her bir sanığın ayrı bir müdafiler tarafından temsil edilmesi gerektiği 
anlaşıldığından bu yöndeki talebin reddine, 

17- Bu nedenlerle duruşmanın 24/06/2014 günü saat:14.00’a bırakılmasına 
oybirliği ile karar verildi.25/03/2014 (Görüntülü ve sesli  kayıt sistemi kapatıldı)

Başkan 41945
 (E-imzalıdır.) 

Üye 26067
 (E-imzalıdır.) 

Üye 153484
 (E-imzalıdır.) 

Katip 102267
 (E-imzalıdır.) 
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T.C.
KIRKLARELİ

AĞIR CEZA MAHKEMESİ

DURUŞMA TUTANAĞI
DOSYA NO : 2013/410 Esas
DURUŞMA TARİHİ : 24/06/2014
CELSE NO : 2.

BAŞKAN : NURETTİN BULUT  151437
ÜYE : HASAN KAYA  26067
ÜYE : MUTLU TANKİŞİ  153484
CUMHURİYET SAVCISI : SEDA YÜKSEL 39980
KATİP : SERDAR PEHLİVAN  152044

Belli gün ve saatte Kırklareli Ağır Ceza Mahkemesinin mahsus salonunda yukarıda 
yazılı heyet huzuru ile oturum açıldı.

Heyet değişikliği nedeniyle eski duruşma zabıtları okundu.
Sanıklar Şevket ÖZYILMAZ, Reyhan KALFA, Cemal DÜZEN, Oğuz PAMİR, 

sanık Şevket ÖZYILMAZ müdafii olduğunu söyleyen Av. Atay AKYÜZ, Sanık Akın 
BAYSAN Müdafii Av.Hakkı Güneş SAVRAN, sanık Cemal DÜZEN Müdafii Av.Mehmet 
Berkant GÜNGÖR, sanık Reyhan KALFA müdafii olduğunu söyleyen Av. Neslihan 
AKBAY, mağdur Recai ÖZEN, Katılanlar Çetin VURAL, Mustafa ERİŞEN,  Erdoğan 
ÖNER, İbrahim GEZER, Metin KOÇ, Birol TAŞOĞUL, İsmet ÇEKEN müşteki 
olduğunu söyleyen Necmettin BOZAĞA,  Katılan Çetin VURAL vekili Av.Ömer KAVİLİ, 
Sanık Oğuz PAMİR Müdafii Av.Tülay TUNÇAY PEKER geldi. 

GGD:
CMK.nun 219. maddesi uyarınca duruşmada yapılan işlemlerin görüntülü ve sesli 

kayıt sistemi ile alınmasına oybirliği ile karar verildi, tefhimle açık yargılamaya devam 
olundu. 

Sesli ve görüntülü kayıt sistemi çalıştırıldı.
GGD.: 
Katılan Çetin VURAL vekili Av. Ömer KAVİLİ’nin CMK.nun 200.maddesi uyarınca 

huzurda bulunan sanık Oğuz PAMİR dinlenirken diğer sanıkların duruşma salonundan 
çıkartılması talebinin İddianame içeriği, olayın üzerinden uzunca bir zaman geçmesi ve 
şahıslar arasındaki hiyeraşi etkisinin kalmadığı, dolayısıyla sanıkların birbirlerinden 
çekinmesi gerektirecek bir durum olmaması nedeniyle  reddine oybirliği ile karar verildi.

Sanıklar huzura alındı, kimliklerinin tespitine geçildi. 
SANIK CEMAL DÜZEN,       ve         oğlu,            doğumlu, 

nüfusunda kayıtlı. 
adresinde oturur.                  emekli,                

              , beyanına göre sabıkasız, Tel No: 
SANIK OĞUZ PAMİR,            ve       oğlu,            doğumlu, 

nüfusunda kayıtlı. 
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adresinde oturur. E              ,                                         3 aylık 
olduğunu beyan eder, beyanına göre sabıkasız, Tel No: 

CMK nun 191. maddesi gereğince Kırklareli Cumhuriyet Başsavcılığının 
18/11/2013 tarih ve 2013/2164 Esas sayılı iddianamesi okunarak sanıklara 
yüklenen suç anlatıldı. 

Sanıklara yüklenen suç hakkında açıklamada bulunmamalarının kanuni hakları 
olduğu ve CMK.nun 147.maddesinde belirtilen müdafii seçme haklarının bulunduğu ve 
onun hukuki yardımından yararlanabilecekleri, müdafiin sorguda hazır bulunabileceği, 
müdafii seçecek durumda olmadıkları ve bir müdafii yardımından yararlanmak istedikleri 
takdirde kendilerine Baro tarafından bir müdafii görevlendirilebileceği, ayrıca şüpheden 
kurtulmaları için somut delillerin toplanmasını isteyebilecekleri, kendileri aleyhine var 
olan şüphe nedenlerini ortadan kaldırmak ve lehlerine olan hususları ileri sürme 
olanaklarının olduğuna ilişkin hakları CMK.nun 191.maddesi gereğince bildirildi.

SANIK CEMAL DÜZEN: Üzerime atılı suçu ve haklarımı anladım, kendi imkanlarım 
ile tuttuğum avukatım ile birlikte savunmamı yapacağım, dedi. 

SANIK OĞUZ PAMİR: Üzerime atılı suçu ve haklarımı anladım, savunmamı baro 
tarafından tarafıma atanan avukatım ile birlikte yapacağım dedi. 

GGD.:Muhalefet Şerhi
CMK.nun 148.maddesinde tanzim edilen yasak sorgu usullerinden olan  “yorma” 

şeklinde vuku bulan iddianame ve dosya kapsamına göre sanık Oğuz PAMİR’e ilgisi 
olmayan sorular sorulduğundan ve sanığın her defasında susma hakkı kullanıyorum 
dediği anlaşıldığından ve yine CMK.nun 148/3.maddesi gereği Avukat Ömer KAVİLİ’nin 
sorgu işleminin sonlandırılması gerekirken sorguya devam edilmesi usul ve yasaya aykırı 
olduğuna dair muhalefet şerhimdir. Hakim-153484

Sanık Akın BAYSAN müdafii Av. Hakkı Güneş SAVRAN’a ait 5 sayfadan ibaret 
dilekçesi 14 sayfadan ibaret ekleri okundu, dosyasına kondu. 

Dosya arasında bulunan tutanaklar, Avrupa insan hakları mahkemesine ait dosya 
örneği, Kara Kuvvetleri komutanlığı ile yapılan yazışmalar ile dosyadaki diğer tüm bilgi 
ve belgeler okundu

Celse arasında CMK.nun 219. maddesi uyarınca teknik araçlarla kayıt altına alınan 
duruşmada yapılan işlemleri ile kayıtların CD.ortamında ve tutanak şeklinde 
mahkememize sunulması için Bilgi işlem Şefliğine yazılan yazıya cevap var, ilgili 
kayıtların tutanağa dökülerek mahkememize sunulduğu görüldü, okundu, dosyasına 
kondu. 

Celse arasında müşteki Çetin VURAL'ın mahkememiz dosyasından fotokopi talepli 
dilekçe ibraz ettiği görüldü, okundu, dosyasına kondu. 

Sanık Cemal DÜZEN adına çıkartılan duruşma gün ve saatini bildirir meşruhatlı 
davetiyenin usulüne uygun tebliğ edildiği, tebligat parçasının döndüğü görüldü, okundu, 
dosyasına kondu. 

Müşteki Birol TAŞOĞLU'nun olay hakkındaki beyanının tespit edilmesi için 
Lüleburgaz 2.Asliye Ceza Mahkemesine yazılan talimata cevap var, müştekinin beyanının 
tespit edilerek sanıklardan şikayetçi ve davaya katılma talebinin olduğu görüldü, 
okundu, dosyasına kondu. 

Mahkememiz dosyasında suç tarihi olan 12/09/1980 tarihinde sanık Akın 
BAYSAN'ın komutanlığını yaptığı Pınarhisar 86.Piyade Alayı 4.Bölükte zorunlu askerlik 
hizmetini yapan askerlerin açık kimlik bilgilerinin ve ikamet adreslerinin mahkememize 
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bildirilmesi için Kırklareli 55. Mekanize Piyade Tugay Komutanlığına yazılan yazıya cevap 
yok. 

Sanık Oğuz PAMİR adına çıkartılan duruşma gün ve saatini bildirir meşruhatlı 
davetiyenin usulüne uygun tebliğ edildiği, tebligat parçasının döndüğü görüldü, okundu, 
dosyasına kondu. 

Katılan Mustafa ERİŞEN'in suç tarihlerinde kamu kuruluşlarında öğretmen olup 
olmadığının tespit edilerek bu hususta belgenin onaylı bir suretinin mahkememize 
gönderilmesi için Milli Eğitim Bakanlığına yazılan yazıya cevap var, katılan Mustafa 
ERİŞEN'in belirtilen tarihte sınıf öğretmeni olarak görev yaptığının bildirildiği görüldü, 
okundu, dosyasına kondu. 

Pınarhisar 86.Piyade Alay Komutanlığının evraklarının hangi birime devir edildiğinin 
mahkememize bildirilmesi için Kara Kuvvetleri Komutanlığına yazılan yazıya cevap var, 
86. Piyade Alay Komutanlığının 33. Mknz. P. Tüm. K.lığının  33. Mknz. P.Tug. K.lığı 
olarak yeniden teşkilatlandırılması kapsamında lağvedildiği, 33. Mknz. P.Tug. K.lığının da 
lağvedildiği ve arşiv evrakının 55.Mknz. P.Tug. K.lığına devredildiğinin bildirildiği 
görüldü, okundu, dosyasına kondu. 

Mağdurlar İsmet ÇEKMEN, Şe    K    , İ     D     'in olay hakkındaki 
beyanlarının tespit edilmesi için Pınarhisar Nöbetçi Asliye Ceza Mahkemesine yazılan 
talimata cevap yok, ancak UYAP ortamından yapılan sorgulama Pınarhisar Asliye Ceza 
Mahkemesince talimatın 2014/102 sırasına kaydı yapıldığı, usulüne uygun tebliğe 
rağmen duruşmaya gelmeyen mağdurlar hakkında zorla getirme kararı verilerek talimat 
duruşmasının 10/07/2014 tarihine bırakıldığı görüldü, bir nüsha çıktısı alındı, okundu, 
dosyasına kondu. 

KATILANLARDAN AYRI AYRI SORULDU: Okunan belgelere bir diyeceğimiz yoktur, 
eksiklikler giderilsin, dediler. 

KATILAN ÇETİN VEKİLİNDEN SORULDU: Okunan belgelere bir diyeceğimiz yoktur, 
dedi.

SANIKLARDAN AYRI AYRI SORULDU: Okunan belgelerde aleyhe olan hususları 
kabul etmiyoruz, eksiklikler giderilsin, dediler. 

SANIKLAR MÜDAFİİLERİNDEN AYRI AYRI SORULDU: Okunan belgelerde aleyhe 
olan hususları kabul etmiyoruz, eksiklikler giderilsin, dediler. 

İDDİA MAKAMINDAN SORULDU: Okunan belgelere ve alınan sanık savunmasına bir 
diyeceğimiz yoktur, eksik hususların ikmali talep olunur, dedi.

G.G.D./Talep gibi :
1-Mahkememiz dosyasında suç tarihi olan 12/09/1980 tarihinde sanık Akın 

BAYSAN'ın komutanlığını yaptığı Pınarhisar 86.Piyade Alayı 4.Bölükte zorunlu askerlik 
hizmetini yapan askerlerin açık kimlik bilgilerinin ve ikamet adreslerinin mahkememize 
bildirilmesi için Kırklareli 55. Mekanize Piyade Tugay Komutanlığına yazılan yazı 
cevabının beklenmesine,

2-Mağdurlar Ş     K    , İ     D     'in olay hakkındaki beyanlarının tespit 
edilmesi için Pınarhisar Asliye Ceza Mahkemesine yazılan talimata cevabının 
beklenmesine,

3-Mağdur İsmet ÇEKEN’in olay hakkındaki beyanının tespit edilmesi için yazılan 
talimatın bila ikmal istenmesine,

4-Geçen celse 1 nolu ara kararı gereğince 25/04/2014 tarihli duruşmadaki kaydın 
yazıya dökülmesine ilişkin karar uyarınca kayıtlar dosyaya ibraz edilmiş ise de; bu 
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kayıtlarda hakim ve katip imzasının bulunmaması nedeniyle bu eksikliğin giderilerek 
yeniden tutanağın hazırlanarak dosyaya konulmasına,

5-Katılan Çetin Vural vekiline vekaletnamesini sunması için bir sonraki celseye 
kadar süre verilmesine, 

6-Katılan Çetin VURAL’ın 12/09/1980 darbesinden sonra öğretmenlik mesleğini 12 
yıl boyunca atanmamasına ilişkin özlük dosyasındaki bilgi ve belgelerin onaylı suretinin 
istenmesi için Milli Eğitim Bakanlığına yazı yazılmasına, 

7-Mahallinde keşif yapılması hususundaki taleplerin savunmalar alındıktan ve 
deliller toplandıktan sonra değerlendirilmesine,

8-Katılan Mustafa ERİŞEN’in tanık dinletilmesi talepleri hususunda tanıkların açık 
kimlik bilgileri ve adresleri bildirildiğinde değerlendirilmesine,

9-Sanıklar Oğuz PAMİR, Şevket ÖZYILMAZ, Reyhan KALFA ve Cemal DÜZEN’in bir 
dahaki celse hazır bulunmaları hususunda ihtarına, duruşmaya mazeretsiz olarak 
gelmemeleri halinde haklarında CMK.nun 94. maddesi uyarınca yakalama müzekkeresi 
düzenleneceğinin ihtarına, (ihtar yapıldı)

10-Bu celse çapraz sorgusu tamamlanamayan sanık Oğuz PAMİR’in çapraz 
sorgusuna bir sonraki celse devam edilmesine, 

11-Katılan Çetin vekili Av. Ömer KAVİLİ’nin SEGBİS ve UYAP sistemini uzun 
süredir kurmayan Adalet Bakanlığı görevlileri hakkında C.Başsavcılığına suç 
duyurusunda bulunulması hususunun muhtariyetine, 

12                                                                            
belgelerin fotokopilerin çekilerek tüm dosya avukatlarına gönderilmesi ve masraflarının 
C.Başsavcılığı ödeneklerinden karşılanması talebinin dosyadaki tarafların istedikleri 
zaman bilgi ve belge alabilecekleri bu konuda ilgili yasal düzenlemelerin mevcut olduğu 
anlaşılmakla talebin reddine, 

13-Bu nedenlerle duruşmanın 07/11/2014 tarihine saat:10.20'a bırakılmasına oy 
birliği ile karar verildi. 24/06/2014

Başkan 151437
(e-imzalıdır) 

Üye 26067
(e-imzalıdır) 

Üye 153484
(e-imzalıdır) 

Katip 152044
(e-imzalıdır) 
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T.C.
KIRKLARELİ

AĞIR CEZA MAHKEMESİ

DURUŞMA TUTANAĞI
DOSYA NO : 2013/410 Esas
DURUŞMA TARİHİ : 07/11/2014
CELSE NO : 3.

BAŞKAN : HAKAN TÜRKÖN  40940
ÜYE : HASAN KAYA  26067
ÜYE : ÖZCAN TUTUŞ  174680
CUMHURİYET SAVCISI : SEDA YÜKSEL 39980
KATİP : SERDAR PEHLİVAN  152044

Belli gün ve saatte Kırklareli Ağır Ceza Mahkemesinin mahsus salonunda yukarıda 
yazılı heyet huzuru ile oturum açıldı.

Heyet değişikliği nedeniyle eski zabıtlar okundu.
Sanıklar Şevket ÖZYILMAZ, Reyhan KALFA, Cemal DÜZEN, Oğuz PAMİR, sanık 

Şevket ÖZYILMAZ müdafii Av. Atay AKYÜZ, Sanık Akın BAYSAN Müdafii Av.Hakkı Güneş 
SAVRAN, sanık Cemal DÜZEN Müdafii Av.Fatma ERGÜN (yetki belgeli) sanık Reyhan 
KALFA müdafii Av. Neslihan AKBAY, katılanlar Recai ÖZEN, Çetin VURAL, Mustafa 
ERİŞEN,  Erdoğan ÖNER, Metin KOÇ, Birol TAŞOĞUL, İsmet ÇEKMEN, müşteki olduğunu 
söyleyen Necmettin BOZAĞA,  Katılan Çetin VURAL vekili Av.Ömer KAVİLİ, Sanık Oğuz 
PAMİR Müdafii Av.Tülay TUNÇAY PEKER geldi.

Açık yargılamaya devam olundu. 
Çetin VURAL adına vekil sıfatıyla duruşmaya giren Av. Ömer KAVİLİ’den 

vekaletnamesi bulunup bulunmadığı soruldu: Vekaletnamemizi ibraz ediyoruz, bilahare 
ibraz ettiğimiz aslını alıp fotokopisini sunacağız, harç ve pul eksiğini bilahare 
tamamlayacağız, dedi. 

G.G.D/Talep gibi:
Dosyada mevcut vekaletnameye istinaden İstanbul Barosu avukatlarından Av. 

Ömer KAVILI’nın katılan Çetin VURAL vekili olarak duruşmalara kabulüne oybirliğiyle 
karar verildi, vekaletnamede baro pulu bulunmadığından 10 gün içerisinde 
tamamlanması hususunda harçlar kanunu uyarınca ihtaratta bulunuldu, açık 
yargılamaya devam olundu.

Daha önce katılma talebinde bulunan Birol TAŞOĞUL’un katılma talebi ile ilgili 
herhangi bir karar verilmediği görüldüğünden bu talebi ile ilgili taraflardan soruldu.

SANIKLAR VE SANIKLAR MÜDAFİİLERİ CEVABEN: Takdir mahkemenindir, dediler. 
C.SAVCISI: Takdir mahkemenindir, dedi.
G.G.D/Talep gibi:
Suçtan zarar görme ihtimaline binaen şikayetçi Birol TAŞOĞUL’un CMK.nun 

234.ve 237.maddeleri gereğince dava ve duruşmalara KATILAN olarak duruşmalara 
kabulüne oybirliği ile karar verildi, tefhimle açık yargılamaya devam olundu.

KATILAN ÇETİN VURAL VEKİLİ SÖZ ALARAK: Duruşmanın önceki celselerde de 
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yapıldığı gibi sadece zapta yazılmayıp görüntülü ve sesli kayda alınmasını talep ediyoruz, 
dedi. 

G.G.D.: 
İfade alınması ve sorgu yapılması sırasında katılan Çetin VURAL vekilinin talep 

ettiği şekilde sözlü ve görüntülü olarak duruşmanın kayda alınmasına oybirliği ile karar 
verildi, tefhimle açık duruşmaya devam olundu. 

Bu esnada katılan Çetin VURAL vekili Av. Ömer KAVILI’nın baro pulu yapıştırılmış 
suret harcı yatırılmamış fotokopi şeklinde ve aslı gibidir olduğuna dair onaylanmış 
vekaletname sunduğu görüldü, 10 gün içerisinde suret harcı yatırması hususu 
hatırlatılarak alınıp dosyaya konuldu.

Daha önce kimliği ve şikayeti tespit edilmeyen müşteki İsmet ÇEKMEN huzura 
alınıp kimlik ve şikayetinin tespitine karar verildi. 

MÜŞTEKİ İSMET ÇEKMEN,        ve        oğlu,                       
doğumlu,                                                         adresinde oturur. 

Şikayetçiye CMK.nun 234 ve devamındaki hakları hatırlatıldı.
ŞİKAYETÇİ: Sanıklardan sadece Şevket ÖZYILMAZ’dan şikayetçiyim, davaya 

katılmak istiyorum, dedi. 
Katılma istemi yönünden taraflardan soruldu.
SANIKLAR VE SANIKLAR MÜDAFİİLERİNDEN SORULDU: Takdir mahkemenindir, 

dediler.
C.SAVCISI: Suçtan zarar görme ihtimaline binaen şikayetçinin katılma talebinin 

kabulüne karar verilmesi talep olunur, dedi.
G.G.D/Talep gibi:
Suçtan zarar görme ihtimaline binaen şikayetçi İsmet ÇEKMEN’in CMK.nun 234.ve 

237.maddeleri gereğince dava ve duruşmalara KATILAN olarak duruşmalara kabulüne 
oybirliği ile karar verildi, tefhimle açık yargılamaya devam olundu.

Celse arasında CMK.nun 219.maddesi uyarınca teknik araçlarla kayıt altına alınan 
duruşmada yapılan işlemleri ile kayıtların CD ortamında ve tutanak şeklinde 
mahkememize sunulması için Bilgi İşlem Şefliğine yazılan yazıya cevap var, ilgili 
kayıtların tutanağa dökülerek mahkememize sunulduğu görüldü, okundu, dosyasına 
kondu. 

Katılan Çetin VURAL'ın 12/09/1980 darbesinden sonra öğretmenlik mesleğine 12 
boyunca atanmamasına ilişkin özlük dosyasındaki bilgi ve belgelerin onaylı suretinin 
istenmesi için İstanbul İl Milli Eğitim Müdürlüğüne yazılan yazıya cevap var, katılanın 
özlük dosyasında yapılan incelemede konu ile ilgili herhangi bir bilgi ve belgeye 
rastlanılmadığının bildirildiği görüldü, okundu, dosyasına kondu.

Katılan Çetin VURAL'ın 12/09/1980 darbesinden sonra öğretmenlik mesleğine 12 
yıl boyunca atanmamasına ilişkin özlük dosyasındaki bilgi ve belgelerin onaylı suretinin 
gönderilmesi için Milli Eğitim Bakanlığına yazılan yazıya cevap var, mebbis kayıtlarının 
yapılan incelenmesinde katılanın Van Merkez Atatürk Lisesine 24/11/1992 yılında 
öğretmen olarak göreve başladığının, daha sonra isteğe bağlı yer değişikliği sonucu 
İstanbul İli Avcılar Toki Salih Şükriye Yoluç ortaokulunda halen görev yaptığının tespit 
edildiğinin ve 12/09/1980 darbesinden sonra öğretmenliğe atanmamasına ilişkin 
herhangi bir bilgi ve belgeye rastlanılmadığının bildirildiği görüldü, okundu, dosyasına 
kondu.

Mahkememiz dosyasında suç tarihi olan 12/09/1980 tarihinde sanık Akın 
BAYSAN'ın komutanlığını yapan askerlerin açık kimlik bilgilerinin ve ikamet adreslerinin 
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mahkememize bildirilmesi için Kırklareli 55.Mekanize Piyade Tugay Komutanlığına 
yazılan yazıya cevap var, 55.Mekanize Piyade Tugay Komutanlığı arşivinde yapılan 
inceleme neticesinde sanık Akın BAYSAL'ın birliğindeki personel hakkında bilgi ve 
belgenin tespit edilemediğinin bildirildiği görüldü, okundu, dosyasına kondu. 

Mağdurlar Ş     K    , İ     D     'in olay hakkındaki beyanlarının tespit 
edilmesi için Pınarhisar Asliye Ceza Mahkemesine yazılan talimata cevap var, 
mağdurların beyanlarının tespit edildiği, sanıklardan davacı ve şikayetçi olmadıklarının 
bildirildiği görüldü, okundu, dosyasına kondu.

Celse arasında katılan Çetin VURAL'ın mahkememiz dosyasına konulan belgeler 
ve materyallerden birer örneğinin tarafına verilmesi talepli dilekçe ibraz ettiği görüldü, 
okundu, dosyasına kondu. 

Sanık Reyhan KALFA müdafii Av. Neslihan AKBAY'a zorunlu müdafilik ücretinin 
ödendiğine ilişkin belgenin idari işler müdürlüğünce gönderildiği görüldü, okundu, 
dosyasına kondu.

Celse arasında müşteki Metin KOÇ'un sanık Akın BAYSAL'ın mahkememiz 
dosyasına sunmuş olduğu belgelerden birer örneğinin tarafına verilmesi talepli dilekçe 
ibraz ettiği görüldü, okundu, dosyasına kondu.

Sanık Şevket ÖZYILMAZ müdafii Av. Atay AKYÜZ'e zorunlu müdafilik ücretinin  
ödendiğine ilişkin belgenin idari işler müdürlüğünce gönderildiği görüldü, okundu, 
dosyasına kondu. 

Celse arasında müşteki Metin KOÇ'un mahkememiz dosyasının 2. duruşma zaptı 
tutanağının ve dosyaya ibraz edilen yeni evrakların tarafına verilmesi talepli dilekçe ibraz 
ettiği görüldü, okundu, dosyasına kondu. 

Celse arasında katılan Mustafa ERİŞEN'in bir kısım tanıkların dinlenilmesi talepli 
dilekçe ibraz ettiği görüldü, okundu, dosyasına kondu.

Sanıklara atılı suç, suç tarihi ve meri mevzuat gözetilerek C.Savcısından zaman 
aşımı hususunda mütalaası soruldu.

Bu esnada Katılan Çetin VURAL vekili Av. Ömer KAVILI söz alarak: Biz duruşmanın 
tamamının kayda alınmasını istiyoruz, dedi.

G.G.D.: 
Yalnızca ifade alınması ve sorgu yapılması sırasında görüntülü ve sesli kayıt 

yapılması hususundaki bugün verilen ara kararından dönülmemesine oybirliği ile karar 
verildi, tefhimle açık duruşmaya devam olundu. 

Bu esnada katılan Çetin VURAL vekili Av. Ömer KAVILI söz alarak: Müdahil 
makamı olarak bağımsız savunmayı temsil eden avukat olarak mümessilimiz pazarlıksız 
çalışmaktadır ve çalışacaktır, usule ilişkin söz isteğimize dair mahkeme başkanının son 
kez söz veriyorum bir daha söz vermeyeceğim şeklinde pazarlık etmesi şeklindeki sözleri 
müdahil makamına baskı ve engelleme niteliğindedir, mahkemede ne kadar hukuka 
aykırılık ortaya çıkar ise o kadar ve o kadar keerre söz alacağız ve müvekkillerimiz 
geleneğinde olduğu gibi haksızlığa engel olamasak bile haksızlığa itiraz etme sesimizi 
yükseltme çığlık atma şeklindeki tepkilerimize devam edeceğiz ve bu çığlıklarımız her 
bulunan ortama ve her bulunan olaya göre değişecektir.

Mahkeme başkanının ses kayıt cihazını çalıştırmadan önce ve doğrudan doğruya 
iddia makamındaki savcıya dönerek huzurdaki sanıkların sorgusu işlemine başlamaksızın 
zaman aşımı konusunda mütalaasını sorması hukuka aykırıdır, çünkü huzurda çapraz 
sorguları yapılmak üzere hazır bulunan sanıkların geçen duruşma ara kararında 
belirtildiği gibi sorguları yapılacak olur ise, devletin pislikleri ortaya çıkacak ve suç 
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sayılan fiilerin üstünün örtülmesi gerçekleşemeyecek, bugüne kadar 34 yıl boyunca üstü 
küllenerek yok sayılmak istenen bu toplumsal yaranın failinin devlet olduğu gerçeğinin 
ortaya çıkmasına engel olunacak ve bu husus düzenin mevcut aktörleri tarafından iştirak 
halinde ve el birliği örtülmüş olacak kki biz müdahil makamındaki avukat olarak mevcut 
düzeninin kifayetsiz muhteris uşağı  (yetersiz ama hırslı uşağı olmayacağız) 
olmayacağız, biz avukatlar hukuk kurallarına uymak ve hukuk kurallarını savunma 
konusunda eğitildiğimizden iş bu mahkemede çağdaş mahkeme ilkeleri çerçevesinde 
olay yargılaması yapılacağını zannederek ve hayal ederek geldiğimizden devletin hayal 
ve ideallerimizi kırma geleneğinin bozulmadığını görmeye şaşırmadık, ancak yapılmaya 
çalışılan işlem akla, mantığa, hukuka ve çağdaş ceza muhakemeleri ilkelerine aykırı 
olduğundan iddia makamındaki savcıdan mütalaa almak yerine “şahıslar kaim, 
makamlar daimdir” sözüne uygun biçim de iş bu mahkemedeki bir önceki heyetin zaman 
sıkışıklığı nedeniyle yarıda bıraktığı ve bu celsede devam edilmek üzere bırakılan 
duruşmanın kaldığı yerden devam edilmesi suretiyle mahkemenin hak ettiği saygıyı 
yaratmasını verdiği kararıyla tercih etmek mahkeme heyetindeki yargıçların tercihine 
bırakıyoruz, ancak müdahil makamının susturulduğu ve 1949 Cenevre sözleşmesinin 
insanlık suçu olan  sistematik işkence suçlarında zaman aşımı olamayacağından söz 
eden ve Türkiye’nin de bu iş ittihaki sözleşmeyi kabul etmesi karşısında 82 belgesi 90. 
madde Uluslar arası sözleşmelerin iç hukuk kaynaklarının üstünde olacağına dair 
emredici kuralları karşısında Türkiye Cumhuriyeti Devletinin AİHM’deki mahkumiyet 
kararından sonra ödeyeceği tazminatın CMK. 141. maddesi uyarınca bu konuda karar 
veren bütün Bakanlık yetkili memurlarının şahsına rücu edileceği hukuki gerekçeyi de 
gözetilerek 34 yıl sonra açılabilen bu davada duruşmaya müvekkillerimizin uzun çabaları 
sonunda zorla getirtilebilen, çıkartılabilen, bulunulabilen sanık faillerinin sorgu işlemine 
devam edilmesi ve mütalaa istenmesinden vazgeçilmesi hususu davanın asıl sahibi olan 
müdahil Çetin VURAL ve arkadaşları adına müdahil makamı istenir, dedi. 

G.G.D:
Katılan Çetin VURAL vekilinin taleplerinin meri mevzuata uygun bulunmadığından 

reddine oybirliği ile karar verildi, tefhimle açık yargılamaya devam olundu. 
Bu esnada yeniden C.Savcısından zaman aşımı hususundaki mütalaası soruldu. 
Yeniden Katılan Çetin VURAL vekili çeşitli taleplerde bulunmaya ve konuşmaya 

devam etti, ayrıca sesini yükselttiği, duruşma adabına uygun olmayan şekilde sözün 
C.Savcısına verilmesini engellediği görüldü. 

Katılan Çetin VURAL vekili Av. Ömer KAVILI’ye kendisine söz verildiği, 
C.Savcısından bu mütalaanın sorulacağı söylendiğinde sözlerine devam etmesi sebebiyle 
duruşmadan çıkartılacağı kendisine ihtar olunduğunda, ara kararındaki kanunun ne 
olduğunu yazmanız gerekiyor dedi, tarafımızdan yeterli şekilde ara kararın kurulduğu 
anlatıldı, Av. Ömer KAVILI mütemadiyen konuşmaya devam ettiğinden duruşma 
salonundan çıkması istendi, çıkmadığından huzurdaki polis memurlarından Av. Ömer 
KAVILI’nın zorla çıkartılması istendi, bu esnada Av. Ömer KAVILI’nın çıkmamak istemesi 
üzerine kendisine gerekli uyarı yapıldı, Av. Ömer KAVILI yaşananları duruşma zaptına 
yazınız, ben kendim çıkacağım dedi, zaten olması gerektiği gibi yaşanılanlar duruşma 
zaptına yazıldı. 

KATILAN ÇETİN VURAL VEKİLİ AV. ÖMER KAVILI ilgili husus zapta yazıldığından 
duruşmaya devam edeceğim, dedi. 

AV. ÖMER KAVILI’ye duruşmaya müdahalenin başkana ait olduğu son kez 
hatırlatılıp duruşmayı fiilen engellemeye devam etmesi halinde kolluk marifetiyle ve 
zorla çıkartılacağı tefhim olundu. 
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C.SAVCISINDAN ZAMAN AŞIMI HUSUSUNDAKİ MÜTALAASI SORULDU: 
Sanıklar hakkında her ne kadar Türk Ceza Kanunun 94. maddesi uyarınca işkence 

suçundan cezalandırılmaları istemiyle kamu davası açılmış ise de, sanıklara atılı 
eylemlerin işlendiği tarihte yürürlükte olan 765 sayılı Türk Ceza Kanununda işkence 
suçuna ilişkin düzenleme bulunmadığı, bu haliyle atılı eylemlerin 5237 Sayılı Türk Ceza 
Kanununun 243. maddesinde düzenlenen efrada suimuamele suçu kapsamında 
olduğunun kabulü ile anılan suçun işlendiği tarih itibariyle 765 sayılı Türk Ceza 
Kanununun 102/3, 104/2. maddeleri uyarınca kanunda ön görülen zamanaşımı süresinin 
dolması nedeniyle tüm sanıklar hakkında açılan kamu davasının ayrı ayrı düşmesine 
karar verilmesi kamu adına talep ve mütalaa olunur, dedi. 

KATILAN İSMET ÇEKMEN’DEN MÜTALAAYA İLİŞKİN DİYECEKLERİ SORULDU: 
İtiraz ediyorum, kabul etmiyorum, dedi. 
KATILAN RECAİ ÖZEN’DEN MÜTALAAYA İLİŞKİN DİYECEKLERİ SORULDU: 
İtiraz ediyorum, kabul etmiyorum, dedi. 
KATILAN MUSTAFA ERİŞEN’DEN MÜTALAAYA İLİŞKİN DİYECEKLERİ SORULDU: 
İşkence eylemlerinin yargılanmaya devam edilmesini istiyorum, yapılan anayasa 

değişikliği ve uluslar arası antlaşmaları uyarınca işkence suçundan zaman aşımı 
uygulanamaz, dedi. 

Bu esnada katılan Mustafa ERİŞEN’in inanç ve kanaatlerini zikrettiği 
görüldüğünden duruşma zaptına yazılmasında fayda olmayan bu hususların yazılmaması 
yönünde gidildiğinde ısrar etmesi üzerine zabıt katibine yazması söylendiğinde lütfen 
yazılmayacak bunların yazılması gerekiyor şeklinde ancak mahkeme adabına uygun 
olmayan tavır ile sözler sarf ettiğinden kolluk marifetiyle dışarıya çıkartıldı. 

KATILAN BİROL TAŞOĞUL’DAN MÜTALAAYA İLİŞKİN DİYECEKLERİ SORULDU: 
İşkence bir insanlık suçudur, bu nedenle zaman aşımına uğradığı iddia edilemez, 

davaya devam olunmasını istiyorum, ayrıca bize işkence eden polis memuru Ahmet 
ŞAHİN ve diğer astsubay Ahmet KAYA şüpheli veya sanık olmamışlar, bu iki kişinin de 
davaya dahil edilerek yargılanmasını istiyorum, bu yönden tevsi tahkikat talebimiz 
vardır, dedi. 

KATILAN ERDOĞAN ÖNER’DEN MÜTALAAYA İLİŞKİN DİYECEKLERİ SORULDU: 
Sanıkların cezalandırılmasını istiyorum, arkadaşlar diyeceğim terbiyesizler 

diyeceğim, dedi. 
Katılanın terbiyesizler sözünü kime dediği tam olarak anlaşılamadı. 
Sanık Oğuz PAMİR müdafii Av. Tülay Tunçay Peker söz alarak: Terbiyesizler dediği 

hususu zapta yazılsın, dedi. 
Zapta yazma ile sanık Oğuz PAMİR müdafiinin talepleri yaklaşık aynı anda cereyan 

ettiğinden yukarıdaki gibi zapta yazıldı. 
KATILAN METİN KOÇ’TAN MÜTALAAYA İLİŞKİN DİYECEKLERİ SORULDU: 
16 yaşındayken bana işkence yapıldı, bu dava zaman aşımı sebebiyle düşünce 

vicdanları rahatlayacak mı, dedi. 
Devam ederek: Mahkeme rahatladı mı şimdi, dedi. 
KATILAN ÇETİN VURAL’DAN MÜTALAAYA İLİŞKİN DİYECEKLERİ SORULDU: 
Türkiye’nin 1954’te AİHM sözleşmelerine attığı imzadan sonra işkence suçu 

insanlık suçudur, buradaki verilen kararın bizim açımızdan hiçbir hükmü yoktur, 
işkencecileri cehenneme kadar takip edeceğiz, demokrasi düşmanlarını insanlık suçu 
işleyenleri, darbecileri, demokrasi düşmanlarını, 60, 70, 80, 28 Şubat muhtırasını 
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verenleri, bu demokrasi düşmanlarını sonuna kadar takip edeceğiz, ülkemizde ya 
gerçekten evrensel hukuk kuralları geçerli olacak, ya da mezarlıkların başında her canlı 
nasıl ölümü tadacak yazıyorsa bu mahkemenin kararından sonra Türkiye’de gençlik 
darbelerin tadını tadacak, 12 Eylül darbesici Kenan Evren ve Tahsin ŞAhinkayanın 
avukatları da darbe davasında aynı maddeden zaman aşımı istediği halde mahkeme 
bunu kale almadı, geçiçi 15.ç madde ile zaman aşımının durduğunu, 2010 
referandumundan sonra zaman aşımının tekrar çalışmaya vardığının kanaatine vardı ve 
sanıklara ömür boyu hapis cezası verdi, bizim iddianamemizde de C.Savcısı Murat 
Muhammet SALMAN “ 5982 sayılı 07/05/2010 tarihli Türkiye Cumhuriyeti Anayasasının 
bazı maddelerinde değişiklik yapılması kanunun 24.maddesi ile geçiçi 15.maddenin 
yürürlükten kaldırıldığı böylece şüpheliler hakkıdna atılı suç bakımından sanıkların 
yargılama olanağının bulunduğu, yine anayasanın geçiçi 15. maddesinin yürürlükte 
bulunduğu süre içerisinde de zaöman aşımı süresinin başlamadığı anlaşılmaktadır, o 
halde bu dava zaman aşımı mütalaası  bizim açımızdan geçersizdir, davanın kaldığı 
yerden devam etmesi, dosyanın genişletilerek Türkiye’nin gerçek anlamda bir hukuk 
devleti olduğu yönünde bir karar verilmesini istiyorum, dedi.

KATILAN ÇETİN VURAL VEKİLİ AV. ÖMER KAVILI’DEN MÜTALAAYA İLİŞKİN 
DİYECEKLERİ SORULDU: 

İddia makamındaki Savcı bu davada bu mahkemede kamuyu temsil görev ve 
ödevi altında olmakla “Savcıların rollerine dair uluslar arası ilkeler” olarak bilinen 
Budapeşte ilkeleri iddia makamında görev yapacak savcılara mütalaa yani öz türkçesi 
hukuki yorumda bulunmak işlemi sırasında dosyanın ayrıltılı ve hukuki bir 
değerlendirilmesi görevini yüklemekte ise de; bu duruşma görevli iddia makamındaki 
savcı darbenin muhatabı ve işkencenin malzemesi olarak eşya gibi kullanılan müvekkilim 
ve arkadaşlarının yaşamış oldukları uykusuz bırakılma, falakaya çekilme yani şu anda 
duruşma salonuna getirdiğimiz temsili olarak yaklaşık 1,5 metre boyunda ve üzerine 
bağlanan iki taraflı ip bulunan sopanın arasına geçirildikten ve hareket edemez şekle 
getirildikten sonra iki tarafından sanıkların tuttuğu ve üçünci kişi tarafından sopa ile 
vurularak eziyet çektirildiği ve bu eziyetin de ortada hiçbir cinayet hiçbir örgütlü suç 
hiçbir kamusal düzeni bozan hiçbir eylem bulunmayan ve sadece müvekkilimin ve 
arkadaşlarının sol görüşlü, devrimci fikir ve eylem adamı oldukları ve mevcut düzene bu 
haliyle muhalif olduklarından “ tenkil politikası” yani düşman unsuru hedef olarak 
niteleyip hedefi imha etme yok etme ve geride kalanlara korku salma yani terörist bir 
faaliyet yürütme amacıyla işkence metod olarak kullanılmıştır ve savcının mütalaasında 
bunlardan szö edilmediği gibi işkende yöntemi olarak elektrik verme yani vucudun 
değişik yerlerine manyeto çevrilmek suretiyle üretilen elektrik enerjisinin insanların 
parmak uçları göğüs uçları cinsel organları ayak parmakları kulak memeleri gibi değişik 
bölgelere uygulanarak beyinde ruhen acı çekmeleri sağlanmış ise de iddia makamının 
yorumunda bu suç fiili dahi yoktur, ayrıca sanıkların 2’si Kırklareli il emniyet müdürlüğü 
siyasi şube yani toplumla mücadele şube müdürlüğünde göreevşli olup, başkomiser 
Şevket ise Pınarhisar’da karakol başkomiseri olmasına rağmen “sorgu” yani işkence 
metodlarının uygulandığı sürece kendi uzmanlığının ve yetkisinin olmamasına rağmen 
sıkı yönetim komutanı tarafından görevlendirilmek suretiyle sorguda yer alması 
sağlanmış, aslında Pınarhisar’daki müvekkilim ve arkadaşlarının aile yaşantılarını ve 
yaşam ayrıntılarını ve siyasi düşüncelerini bildiği için belli bir kesime siyaseten 
düşmanlık ve kin intikam duygularını tatmini ve bu konudaki siyasi po0litikayı 
gerçekleştirmek üzere diğer sorguculara yönlendiricilik ve danışmanlık yapmak üzere 
sorguda görevlendirilmiştir, görevlendirilenler bu davamızdaki bulunabilen asker 
şahıslarından albay Oğuz PAMİR ve yüzbaşı Akın BAYSAN olup sanıkların kanunların 
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vermediği ve hatta yasakladığı suç fiilerini kanun dışına çıkarak yani suç örgütü 
oluşturarak pervasızca ve devlet geleneğine uygun bir biçimde kendilerinden hesap 
sorulmayacağı rahatlığı içerisinde suç sayılan fiilleri yapmışlar ve 16 yaşındaki bir çocuğu 
dere kenarına götürerek sahte idam infazı uygulaması yapmak suretiyle akli melekelerini 
kaybetmesine, psikolojik olarak halen tedavi edilemeyen psikolojik rahatsızlıkların 
gerçekleşmesine neden olmuşlardır, iddia makamının yorumunda bunlarda 
bulunmamaktadır, müvekkilim Çetin VURAL’ın sadece ve sadece siyasi düşüncesiyle göz 
altına alınmış olduğu kaydedilmesi yani GBT oluşturulmak suretiyle fişlenmiş ayrımcılığa 
tabi tutulmuş, yıllarca ve tamı tamına 12 yıl boyunca intikam hırs ve öfke ile görevine 
atanması engellenmiş ve o engellenen yazıyı mahkemeniz getirebilmeyi becerebilmiş 
değildir, oysa bu belge Ankara 5.Ağır Ceza Mahkemesindeki 28 şubat davasındaki 
Emasya protokolü çerçevesinde ve mahkemenin dosyaya getirttiği evraklar arasında 
kuzu kuzu yatmaktadır, mahkemeniz bu kanıtı da getirmemiş ve iddia makamı bu 
kanıttan da söz etmemiştir, 

İddia makamı mevcut baştan salma yorumu ile kendi meslektaşı C.Savcısı sayın 
Muhammet Murat beyin hazırlamış olduğu iddianamedeki hukuki dayanakları dahi 
tartışamamıştır, örneğin biraz önce müvekkilimin tarihini ve sayısını yazdırmış olduğu 
geçiçi maddenin 15. maddenin 5982 sayılı yasanın yürürlük tarihi olan 07/05/2010 
tarihinden itibaren sanıkların hukuki şemsiyesi yırtılmış olup sanıklar hakkında bu 
davanın açılması ancak bu tarihten itibaren ortaya çıktığından arada geçen bu zaman 
hukuk doktrininde bekleme uyuma süresi olarak nitelendirildiğinden insanlık suçu olan 
işkence suçu davrtanışlarının soruşturma ödevi altındaki kamu makamı olan savcılıkların 
o arada harekete geçemeyeceğinden dolayı zaman aşımı süresi bir yönü ile durmuştur, 
ancak yorum yapan bu duruşmanın savcısı bunu dahi tartışamamıştır, 

Ayrıca 1949 Yılı Cenevre Konvasyonu Birleşmiş Milletler sözleşmesini imzalayan 
Türkiye Cumhuriyeti Devleti bakımından kabul edilmiş ve tüm dünyada faşist pinoçet 
Arjantindeki helikopterden işkence mağdurlarını okyanusa atma yok etme şeklindeki 
eylemlerini “playo de maya” annelerinin yani Türkiye’deki işkence yapılırken yok edilen 
insanların yakınlarının oluşturduğu Cumartesi annelerinin oluşturduğu adalet çığlığı 
ülkemize kadar ulaşabilmiş, faşist pinoçet ülkesinin dışına dahi çıkamamıştır, sıkı 
yönetim zamanında İspanyol bir yurttaşın yok edilmesi ile ilgili dünyada haklı ve onur 
kazanan yargıç Baltazar Garson İspanyadaki bu sayın yargıç ülkesinin dışındaki ama 
kendi devletinin yurttaşının yaşam hakkının peşine düşerek faşist katillerinin hakkında 
uluslar arası yakalama emri vermiştir, yurt dışında saygı duyduğumuz bu sayın yargıçın 
davranışı uluslarası hukuk sayesine mümkün olabilmiş ve toplumdaki adalet çığlığını 
tatmin edebilmiştir, oysa Türkiye CVumhuriyeti Adalet Bakanlığı ve 12 Eylülde kurulan 
adıyla HSYK tarafından oluşturulan bu mahkeme de  görev yapan yargıçlar kanıtları 
dosyaya getiremediği gibi iddia makamındaki savcı bu duruşmadaki kısa yorumu ile 
uluslar arası ortaya çıkan bu hukuki durumu tartışmayı dahi yapamamıştır, 

İddia makamının kısa dayanaksız, dosyadaki iddianameden dahi habersiz, 
iddianamede yazılı kanun metinlerini dahi görmezden gelen ayrıca Ankara 12 DGM’nin 
oybirliği  ile suç duyurusunda bulunarak açılan bu davada dayanakları görmeyerek 
DGM’leri dahi aratan bir döneme girdiğimizin bir kanıtı niteliğinde olan ve bundan sonra 
yargının fıtratının nasıl olacağının hamd olsun ipuçlarını veren bu mütalaanın hukuka 
uygun olmadığı ve hukuk kurallarını yok eden profesyonel hukukçu eliyle hukuk 
kurallarının yok edilmesinin ortaya çıktığının, böylesi bir durumun hukuk düzenin kabul 
edilemeyeceği, en azından müdahil makam olarak bizim kabul edilmeyeceğinin 
bilinmesi, Yargıtay Ceza Genel Kurulu kararında belirtildiği gibi duruşma savcısı mütalaa 
veremediği ortaya çıktığından Kırklareli İl Cumhuriyet Başsavcının bu salona getirtilerek 
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mütalaanın ondan alınmasını, bu saydığımız hukuki öğelerin tartışılması, yani hukukta 
bulunan yani mer’i olan kanun metinlerinin dahi uygulanamadığı yürürlüğünün 
sağlanamadığı ve bu suretle iç hukuk kurallarının dahi çiğnendiği yani uluslar arası 
kurallar bir yana yani uluslar arası kurallarının çiğnenmesi bir yana iç hukuk kurallarının 
çiğnendiği çerçevesinde AİHM’de mahkum edileceği ve 5271 CMK.nun 141. son fıkrası 
uyarınca buna sebebiyet veren kararı imzalayan Adalet Bakanlığının kadrolu görevlilerine 
rücu edileceği kanunda yazılı olduğundan dolayı halkın adaleti değil ancak adliyenin 
adaleti açısından bir kez daha duruşma salonunda bulunan yurttaşlarının ve baro 
temsilcileri meslektaşlarımın vicdan ve gözlemlerine saygı ile sunuyorum, 

Mahkeme başkanının duruşmanın başından itibaren tripot denilen 3 ayaklı kamera 
sapını mevcut etmiş ise de; kamerayı hazır etmediği, esasen bu duruşmanın sanıkların 
sorgularına geçilmeyeceğinin ve kamera kaydının olmayacağının kanıtı, ayrıca mahkeme 
başkanın duruşmanın başında müdahil taraf olarak usule ilişkin söz almamıza karşın 
şahsi görüşlerini kızgınlık ve öfke ile beyan etmesi ve müdahil taraf olarak bize bir daha 
söz vermeyeceğini söylemesi, vermiş oldukları ara kararda anayasa ve kanunlarda 
kararların mutlaka gerekçeli olacağı ve yasal dayanaklarının açıkça belirtileceği 
emredilmiş olmasına rağmen yasal dayanak göstermeden sadece mevzuat hazretlerine 
dayanarak geçiştirmiş olması, bizim yasal dayanağın bilmemizi istememizi söylemiş 
olmamız rağmen, sanıkların meslektaşları olan duruşma salonunda bulunan üniformalı 
ve belleri silahlı PVSYK kanunu göre polisi ilgilendiren bir husus bulunmaması rağmen 
çıkarın bu avukatı dışarı şeklinde sözlü emir vermesi, bizim memur beylere kanunsuz 
emir üzerine yazılı emir isteyin dememiz üzerine bu kez bu işlemden vazgeçilmesi, 
ancak kıdemli üye yargıcın 1986 yılında başlattığımız ve kanunda doğan yetkiyi avukat 
olarak kullandığımız oturarak konuşmamıza bile kanunsuz bir şekilde ayağa kalkın 
şeklinde bir söz söyleyerek mahkeme başkanının duruşma otoritesini yok ettiğinin ve 
mahkeme başkanında duruşma otoritesinin yok edilmesine sessiz kaldığı, 

Katılan Çetin VURAL vekilinin bu andan itibaren mahkeme başkanının şahsını 
hedef alan yargılama ile ilgisi olmayan beyanlarda bulunması sebebiyle kendisine 
vekalet görevinin yargılama konusu hususlar ile ilgili beyanlarda bulunmak yetkisi 
verdiği hatırlatılarak mahkeme başkanı veya heyet ile ilgili şikayetleri var ise dilekçe ile 
başvurabileceği hatırlatıldığında;

Yargılamanın başından bu yana sürdürdüğü tarzına devam ederek duruşmanın en 
başında C.Savcısına fiili engelleme ile söz sırasını vermediği üslup ile sözlerine devam 
etmekle,

Mahkeme heyetini reddediyoruz, hiçbir yetkiniz kalmamıştır, duruşma salonunu 
terk ediyoruz dedi ve tüm katılanlar ve katılan Çetin VURAL vekili Av. Ömer KAVILI 
duruşma salonunun dışına çıktı.

Bu esnada salonda kısa süreliğine Faşism aleyhine slogan atıldı, ancak kimler 
olduğu tespit edilemedi.

Bir kısım seyircilerin de duruşma salonunu terk ettiği görüldü. 
Katılan Mustafa ERİŞEN daha önce mahkememiz kararıyla duruşma salonu dışına 

çıkartıldığından yapılan mübaşir seslenişiyle adliye binasından ayrıldığı görüldü. 
G.G.D.: 
Katılan Çetin VURAL vekili Av. Ömer KAVILI’nın mahkeme heyetinin reddine dair 

beyanları yazılı olarak vermediğinden ve mahkeme heyetini reddediyorum şeklindeki 
beyanı CMk. 26. maddesindeki  zabıt katibine bu yönde tutanak düzenlenmesi için 
başvuru yapılır şeklinde hükme uygun bulunmadığından bu hususta herhangi bir işlem 
yapılmamasına, duruşma salonunu terk eden katılanların huzurda bulunmalarında 
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zorunluluk görülmediğinden duruşmaya yokluklarında yapılmasına oybirliği ile karar 
verildi, tefhimle açık duruşmaya devam olundu. 

SANIK OĞUZ PAMİR’DEN C.SAVCISININ MÜTALAASINA KARŞI DİYECEKLERİ 
SORULDU: 

Kabul ediyorum, dedi.
SANIK CEMAL DÜZEN’DEN C.SAVCISININ MÜTALAASINA KARŞI DİYECEKLERİ 

SORULDU: 
Bir diyeceğim yoktur, dedi. 
SANIK ŞEVKET ÖZYILMAZ’DAN C.SAVCISININ MÜTALAASINA KARŞI DİYECEKLERİ 

SORULDU: 
Bir diyeceğim yoktur, dedi. 
SANIK REYHAN KALFA’DAN C.SAVCISININ MÜTALAASINA KARŞI DİYECEKLERİ 

SORULDU: 
Davanın zaman aşımından düşürülmesini istiyorum, dedi. 
SANIK ŞEVKET ÖZYILMAZ MÜDAFİİ AV. ATAY AKYÜZ’DEN C.SAVCISININ 

MÜTALAASINA KARŞI DİYECEKLERİ SORULDU: 
Mütalaaya bir diyeceğimiz yoktur, mütalaaya katılıyoruz, dedi. 
SANIK REYHAN KALFA  MÜDAFİİ AV. NESLİHAN AKBAY’DAN C.SAVCISININ 

MÜTALAASINA KARŞI DİYECEKLERİ SORULDU: 
Mütalaaya bir diyeceğimiz yoktur, mütalaaya katılıyoruz, dedi. 
SANIK CEMAL DÜZEN MÜDAFİİ AV. FATMA ERGÜN’DEN C.SAVCISININ 

MÜTALAASINA KARŞI DİYECEKLERİ SORULDU: 
Mütalaaya bir diyeceğimiz yoktur, mütalaaya katılıyoruz, dedi. 
SANIK OĞUZ PAMİR MÜDAFİİ AV. TÜLAY TUNÇAY PEKER’DEN C.SAVCISININ 

MÜTALAASINA KARŞI DİYECEKLERİ SORULDU: 
Biz ilk duruşmada davanın esasına girilmeden zaman aşımı sebebiyle yargılamanın 

sona erdirilmesini talep ettik, bu hususu katılan Çetin Vural vekili daha önce zaman 
aşımı iddiasında bulunulmadığı yönünde beyanda bulunduğundan hatırlatıyoruz, 
mütalaaya bir diyeceğimiz yoktur, dedi. 

SANIK AKIN BAYSAN MÜDAFİİ AV. HAKKI GÜNEŞ SAVRAN’DAN C.SAVCISININ 
MÜTALAASINA KARŞI DİYECEKLERİ SORULDU: 

Mütalaaya bir diyeceğimiz yoktur, mütalaaya katılıyoruz, dedi. 
SANIK OĞUZ PAMİR'DEN SON SÖZÜ SORULDU:
Takdir mahkemenindir, dedi. 
SANIK ŞEVKET ÖZYILMAZ'DAN SON SÖZÜ SORULDU: 
Takdir mahkemenindir, dedi. 
SANIK CEMAL DÜZEN'DEN SON SÖZÜ SORULDU:
Takdir mahkemenindir, dedi. 
SANIK REYHAN KALFA'DAN SON SÖZÜ SORULDU:
Takdir mahkemenindir, dedi. 
Sanık Akın BAYSAN'ın son sözü yerine geçmek üzere dosyadaki bilgi ve belgeler 

okundu. 
Dosya tetkik edildi, araştırılması gereken başka bir husus olmadığı anlaşıldı, açık 

yargılamanın sona erdiği bildirildi.
H Ü K Ü M : Gerekçesi ekli kararda açıklanacağı üzere;
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Sanıklar Şevket ÖZYILMAZ, Reyhan KALFA, Cemal DÜZEN, Oğuz PAMİR ve Akın 
BAYSAN’a atılı efrada karşı suimuamele suçunun işleniş tarihinden sonra davanın hükme 
bağlanmayarak dava zamanaşımı süresinin 765 sayılı TCK’nın 102/4 maddesinde 
gösterilen şekilde 24/02/1986 tarihinde dolduğu anlaşıldığından sanıklar hakkında açılan 
kamu davasının CMK 223/8 maddesi uyarınca DÜŞÜRÜLMESİNE,

Yargılama giderlerinin kamu üzerinde bırakılmasına,          
Kararın gerekçesinin 15 gün içerisinde yazılarak dosyaya konulmasına, 
Dair, katılanlar İsmet ÇEKMEN, Recai ÖZEN, Çetin VURAL, Mustafa ERİŞEN, Birol 

TAŞOĞLU, Erdoğan ÖNER, İbrahim GEZER, Metin KOÇ ve katılan Çetin VURAL vekili ile 
sanık Akın BAYSAN’ın yokluğunda, sanıklar Reyhan KALFA, Şevket ÖZYILMAZ, Cemal 
DÜZEN ve Oğuz PAMİR ile Reyhan KALFA, Şevket ÖZYILMAZ, Cemal DÜZEN, Oğuz 
PAMİR ve Akın BAYSAN müdafiilerinin yüzüne karşı, iddia makamı C.Savcısı Seda 
YÜKSEL(39980)'in katılımı ile isteme uygun olarak sanıklar yönünden tefhim, katılanlar 
yönünden tebliğ tarihinden itibaren 7 gün içerisinde mahkememize verilecek bir dilekçe 
yada zabıt katibine yapılacak beyanın tutanağa geçirilmesi suretiyle Yargıtay’a temyiz 
yolu açık olmak üzere oybirliği ile verilen karar açıkça okundu, usulen anlatıldı. 
07/11/2014

Başkan 40940
 (e-imzalıdır) 

Üye 26067
(e-imzalıdır) 

Üye 174680
(e-imzalıdır) 

Katip 152044
(e-imzalıdır) 
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T.C.
KIRKLARELİ

AĞIR CEZA MAHKEMESİ  
DÜŞME

DOSYA NO : 2013/410 Esas
KARAR NO : 2014/246
C.SAVCILIĞI ESAS NO : 2013/2164

GEREKÇELİ KARAR
T Ü R K   M İ L L E T İ   A D I N A

BAŞKAN : HAKAN      TÜRKÖN             40940
ÜYE : HASAN       KAYA                  26067
ÜYE : ÖZCAN       TUTUŞ              174680
C. SAVCISI : SEDA          YÜKSEL             39980
KATİP : SERDAR     PEHLİVAN       152044

DAVACI : K.H.
MAĞDURLAR :1-Ş     K               ve         oğlu, 

doğumlu, 
nüfusunda kayıtlı. 

adresinde oturur. TC Kimlik 
No: 
:2-İ     D     ,       ve        oğlu, 
doğumlu,                                      nüfusunda kayıtlı. 

adresinde oturur. TC Kimlik No: 
KATILANLAR :1-İSMET ÇEKMEN,        ve        oğlu, 

doğumlu, 
nüfusunda kayıtlı. 

adresinde oturur. TC Kimlik 
No: 
:2-RECAİ ÖZEN,        ve      oğlu, 
doğumlu,                                        nüfusunda 
kayıtlı. 
adresinde oturur. TC Kimlik No: 
:3-ÇETİN VURAL,         ve       oğlu, 

doğumlu, 
nüfusunda kayıtlı. 

adresinde oturur. TC Kimlik 
No: 

VEKİLİ : Av. ÖMER KAVILI, F. Atabey Cad. 80 Büro 24-25 Üsküdar/ 
İSTANBUL
:4-ERDOĞAN ÖNER,       ve        oğlu, 

doğumlu, 
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nüfusunda kayıtlı.                                          
                                  adresinde oturur. TC 
Kimlik No:           
:5-İBRAHİM GEZER,       ve         oğlu,            
           doğumlu,                                      
nüfusunda kayıtlı.                                  
                       adresinde oturur. TC Kimlik 
No:           
:6-METİN KOÇ,                 oğlu,                       
doğumlu,                                      nüfusunda kayıtlı. 
                                                
           adresinde oturur. TC Kimlik No:46150493170
:7-BİROL TAŞOĞLU,                  oğlu,            
           doğumlu,                                      
nüfusunda kayıtlı.                                          
                       adresinde oturur. TC Kimlik 
No:           
:8-MUSTAFA ERİŞEN,                 oğlu,            
           doğumlu,                                      
nüfusunda kayıtlı.                                           
                       adresinde oturur. TC Kimlik 
No:           

SANIKLAR :1-OĞUZ PAMİR,                     oğlu,            
        doğumlu,                                   
nüfusunda kayıtlı.                                         
                        adresinde oturur. TC Kimlik 
No:           

MÜDAFİİ : Av. TÜLAY TUNÇAY PEKER, Doğu Apt.Yaşam Mobilya 
Üstü K:1 D:4 Merkez/ KIRKLARELİ
:2-REYHAN KALFA,                  oğlu,            
                                               nüfusunda 
kayıtlı.                                                       
      adresinde oturur. TC Kimlik               

MÜDAFİİ : Av. NESLİHAN AKBAY, Karacaibrahim Mah. Mustafa Kemal 
Bulvarı Kültür Pasajı A Blk. No:23 Merkez/ KIRKLARELİ
:3-ŞEVKET ÖZYILMAZ,                    oğlu, 
                    doğumlu,                        
        nüfusunda kayıtlı.                                 
                            adresinde oturur. TC Kimlik 
No:           

MÜDAFİİ : Av. ATAY AKYÜZ, Karakaş Mah. Fevzi Çakmak Bulvarı 
İneceliler Pasajı K:2 Merkez/ KIRKLARELİ
:4-CEMAL DÜZEN,                  oğlu,            
          doğumlu,                                 
nüfusunda kayıtlı.                                          
                       adresinde oturur. TC Kimlik 
No:           

MÜDAFİİLERİ : Av. MEHMET BERKANT GÜNGÖR, Hisariçi Mah. 
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Yaymacılar Cad. Balıkesir İş Merkezi No: 27/31 Kat: 4 Daire: 52 
Merkez/ BALIKESİR
Av. FATMA ERGÜN, Hisariçi Mh. Yaymacılar Cd. Balıkesir İş 
Merkezi No:48 Merkez/ BALIKESİR
:5-AKIN BAYSAN,                 oğlu,                    
doğumlu,                                   nüfusunda 
kayıtlı.                                                
               adresinde oturur. TC Kimlik 
No:           

MÜDAFİİLERİ : Av. SADIK ERDOĞAN, Atatürk Bulvarı No: 117/15 Kızılay 
Çankaya/ ANKARA
Av. HAKKI GÜNEŞ SAVRAN, Atatürk Bulvarı 117/15 - 
Kızılay  Çankaya/ ANKARA

SUÇ : EFRADA KARŞI SUİMUAMELE 
SUÇ TARİHİ : 24/02/1981 (Müştekilerin beyanına göre )
SUÇ YERİ : Kırklareli ili Pınarhisar ilçesi.
KARAR TARİHİ : 07/11/2014

Yukarıda açık kimlikleri ve üzerlerine atılı suçu yazılı sanıklar hakkında tanzim 
olunan Kırklareli Cumhuriyet Başsavcılığının 18/11/2013 tarih ve 2013/2164 Esas sayılı 
iddianamesi mahkememize gelmekle, esasın 2013/410 sırasına kaydı yapılarak, yapılan açık 
yargılama sonucunda;

GEREĞİ GÖRÜŞÜLÜP DÜŞÜNÜLDÜ:
İ D D İ A :
Kırklareli Cumhuriyet Başsavcılığının 18/11/2013 tarih ve 2013/2164 Esas sayılı 

iddianamesi ile mağdur müşteki Çetin VURAL' ın Pınarhisar Cumhuriyet Başsavcılığına 
gönderilmek üzere Fatih Cumhuriyet Başsavcılığına sunduğu 15.09.2010 tarihli şikayet 
dilekçesi ile Çetin VURAL' ın dilekçesine istinaden talimatla alınan 02.02.2011 tarihli 
mağdur - müşteki sıfatıyla alınan ifade beyanı içeriğine göre; 20.09.1980 tarihinde 
Pınarhisar İlçesinde Jandarma tarafından evine yapılan bir operasyon sonucunda göz altına 
alınıp 86. Piyade Alayı' na götürüldüğünü, Alay içerisinde bulunan "baraka" türü bir yerde 
göz altında tutulduklarını ve göz altındaki şahısların barakaya 7-8 metre ilerisinde bulunan 
bina içerisine sırası ile çağrılarak, dayak, falaka, elektrik verme ve askıya alma gibi işkence 
yapıldığını, işkence esnasında çıkan feryatların ise dışarıda sırada bekleyenler tarafından 
duyulduğunu, kendisinin de aynı şekilde işkencelere maruz kaldığını, küfür ve kaba fiziksel 
işkencelere maruz kaldığını, söz konusu işkence yapan ekibin başında o dönem Yüzbaşı 
olarak görev yapan Akın BAYSAN ve onun komutanı olan Albay Oğuz PAMİR' in olduğunu, 
bizzat işkence yapan şahısların ise o dönem Kırklareli Siyasi Şube' de görev yapan polis 
memuru Reha KALFA, soyadını bilmediği Cemal adlı polis memuru ve yine o dönem komiser 
olarak görev yaptığını bildiği ve soyadını bilmediği Şevket isimli şahıslar olduğunu, 
işkenceler sonrası psikolojik tedaviler gördüğü, fişlendiğini, fişlendiği için 12 yıl boyunca 
"sakıncalıdır" gerekçesiyle atamasının yapılmadığını, pasaport alamadığını, söz konusu bu 
işkencelere hem şahidi hemde mağduru olan yaklaşık olarak 30 kişinin bulunduğunu, darbe 
yapmanın 12 Eylül 2010 tarihinde yapılan halk oylaması ile anayasal bir suç olduğunu, 
anayasal bir suç işleyen darbeciler ve onların emirlerini yerine getirerek kendisine işkence 
eden yukarıda ismini saydığı kişilerden davacı ve şikayetçi olduğunu belirttiği,

Yukarıdaki iddialar üzerine söz konusu iddialar hakkında 08.03.2011 tarihinde 
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Pınarhisar Cumhuriyet Başsavcılığınca yetkisizlik kararı verilerek dosya (CMK md. 250 ile 
yetkili ve görevli) Ankara Cumhuriyet Başsavcılığına gönderilmiş,  Ankara Cumhuriyet 
Başsavcılığı ise  Tefrik Kararı vererek Anayasayı İhlal (askeri darbe) suçu bakımından 
dosyayı ayırmış olup, müştekinin iddia ettiği işkence ve kötü muamele eylemleri ile yaşam 
hakkının ihlaline yönelik suçların CMK 250. Maddesi kapsamına girmediğinden bahisle 
13.02.2012  tarihinde görevsizlik kararı vererek dosyayı Kırklareli Cumhuriyet 
Başsavcılığına gönderdiği, Kırklareli Cumhuriyet Başsavcılığı ise 21.02.2012 tarihinde 
yetkisizlik kararı vererek dosyayı Pınarhisar Cumhuriyet Başsavcılığına gönderdiği,

Pınarhisar Cumhuriyet Başsavcılığınca ilgili kurumlarla gerekli yazışmalar 
gerçekleştirilerek öncelikli olarak şüphelilerin kimlik, iletişim ve adres bilgilerinin tespiti 
yoluna gidilmiş olup sonuç olarak yukarıda açık kimlik ve adres bilgilerine ulaşıldığı,

26.12.2012 tarihinde dosya soruşturma safhasında iken mağdur müşteki Çetin 
VURAL Pınarhisar Cumhuriyet Başsavcılığına müracaat ederek  detaylı bir ek ifade 
vereceğini belirtmiş olup aynı gün alınan beyanında, 12.09.1980 tarihinde Pınarhisar İlçe 
Jandarma  görevlileri tarafından ismini bilmediği şahısların evlerine yapılan operasyon 
sonucunda gözaltına altına alma işlemleri yapıldığını, kendisinin de 20.09.1980 tarihinde 
gözaltına alındığını, 12.10.1980 tarihinde ise salıverildiğini, daha sonra ikinci bir 
operasyonla 24.12.1980 tarihinde Mustafa ERİŞEN, İbrahim GEZER, Birol TAŞOĞLU, 
Metin KOÇ, İsmet ÇEKMEN, İ     D     , Ş     K    , Recai ÖZEN, Erdoğan ÖNER 
isimli arkadaşlarlarıyla birlikte gözaltına alındıklarını, söz konusu bu yaklaşık 60 günlük 
süre içerisinde sürekli olarak fiili ve ruhi olarak işkencelere maruz kaldıklarını, o dönem 
Pınarhisar da komiser muavini olan ve soy ismini burada öğrendiği Şevket ÖZYILMAZ, 
başkomiser Cemal DÜZEN ve polis memuru Reyhan KALFA' nın 86. Piyade Alayı 
içerisindeki bir binada sıra ile kendilerini falakaya yatırıp sürekli olarak ayaklarının altına 
sopalarla vurduklarını, vurmaktan yorulan kişinin yerine ayaklarımızı tutan bir başka şahıs 
geçerek sürekli olarak bu tarz işkencelere devam edildiğini, yaklaşık 8-9 gün işkence 
gördükten sonra sesleri kesilince işkence görülen odanın karşısında odası bulunan o dönem 
yüzbaşı olan Akın BAYSAN' ın da yanlarına gelip işkence yaptığını, daha sonra o dönem alay 
komutanı olan Albay Oğuz PAMİR' in de gelerek bizzat işkence yapmaya katıldığını, 
Şahıslardan şikayetinin devam ettiğini belirttiği,

Mağdur - müşteki Çetin VURAL' ın ismini ve iletişim - adres bilgilerini verdiği 
şahıslardan mağdur - müşteki  Mustafa ERİŞEN' in 23.01.2013 tarihli alınan beyanına göre, 
Pınarhisar da 12/09/1980 tarihinde Pınarhisar İlçe Jandarma  tarafından ismini bilmediği 
şahısların evlerine yapılan operasyon sonucunda gözaltına altına alma işlemleri yapıldığını, 
kendisinin de 12/09/1980 tarihinde gözaltına alındığını, 12/10/1980 tarihinde ise 
salıverildiğini, daha sonra öğretmen olması hasebiyle Erzurum' a görev yerine gittiğini, fakat 
sömestır tatili sebebi ile Pınarhisara geldiğinde yani 03/02/1981 tarihinde tekrar gözaltına 
alındığını, yaklaşık 1 hafta kadar Pınarhisar 86. Piyade Alayında sorgu odasında ve 
Pınarhisar Karakolunda yoğun olarak işkence altında tutulduğunu, karakolda işkence 
edenlerin ise, o zamanın  başkomseri Şevket ÖZYILMAZ, Reyhan KALFA ve Cemal DÜZEN 
olduğunu, daha sonra askeriye sorgu odasında ise albay Oğuz PAMİR  ve yüzbaşı olduğunu 
bildiği Akın BAYSAN'ın ise bizzat işkence uygulayan ve uygulatan şahıslar olduğunu, 
karakoldan sorgu odasına Şevket, Cemal ve Reyhan adlı polislerin gelerek bu işkence ve kötü 
muameleye katıldıklarını, 03/02/1981 tarihinden sonraki bir haftalık süreç içerisinde; 
falakaya yatırılma, elektrik verilme, özellikle Oğuz PAMİR tarafından sürekli tokatlanma 
şeklinde kötü muamelelere maruz bırakıldığını, o dönemlerde yanında şu an ismini 
hatırlamadığı ve nerde yaşadıklarını bilemdiği başka şahıslarında bu kötü muamelelere 
maruz bırakıldığını, kendisini bir defasında askeri araç ile Pınarhisar ilçesine bağlı Cevizköy 
köyünde şehitlik mevkinde ayakta tutarak 3 tane askere Akın yüzbaşının ''bunu kurşuna dizin'' 
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dedikten sonra telsize anons gelmiş gibi yaparak tekrar vazgeçerek gözaltına geri 
götürdüklerini, tüm bu yapılanların sebebi olarak o dönem kendisinin CHP Gençlik Kolları 
Başkanı ve Kurucusu olması olabileceğini, ''solcu'' damgasından dolayı başına bunların 
geldiğini, olanlardan dolayı öğretmenlik yapmaktan 4,5 yıl (açığa alınarak) men edildiğini, 
kendisi gibi işkence ve kötü muameleye maruz kaldığını bildiği diğer arkadaşlarının isimleri 
ise, İbrahim GEZER, Birol TAŞOĞLU, Metin KOÇ, İsmet ÇEKMEN, İ     D     , Ş     
K    , Recai ÖZEN ve Erdoğan ÖNER olduğunu, sonuç olarak tüm yapılan bu haksız 
işkence ve kötü muameleler sebebiyle, en başta Albay Oğuz PAMİR, Yüzbaşı Akın BAYSAN 
ve polis memurları Reyhan KALFA, Cemal DÜZEN ve Şevket ÖZYILMAZ'dan  davacı ve 
şikayetçi olduğunu belirttiği,

Konuyla ilgili olarak mağdur - müşteki Ş     K    ' un talimatla alınan 21.02.2013 
tarihli ifade beyanına göre; 1980 yılında kendisinin lise mezunu olup günü birlik inşaat 
işlerinde çalıştığını, hatırladığı kadarıyla 1980 yılı Aralık ayında Pınarhisar Jandarma 
görevlileri ile Pınarhisar Emniyet görevlilerinin Pınarhisar İlçesinde operasyon yaptıklarını 
ve kendisini ise kahvehaneden aldıklarını, kendisiyle birlikte yaklaşık 40 kişinin gözaltına 
alınarak 86. Piyade Alayı' na "baraka" türü bir yere götürüldüklerini, isimlerini hatırladığı 
kadarıyla Alayda yüzbaşı olduğunu bildiği Akın BAYSAN ve Albay Oğuz PAMİR ile 
Pınarhisar Emniyetinden Şevket ÖZYILMAZ, Reyhan KALFA ve Cemal DÜZEN' in kendisini 
ve diğer arkadaşlarını falakaya yatırdıklarını, işkence esnasında kötü muameleler yanında 
hakaret ve tehdit edildiklerini, göz altında 2.5 ay kadar kaldığını ve sonuçta kendisi ve göz 
altında isimlerini bilmediği 6 kişinin tutuklandığını, daha sonra ise Askeri Ceza Evinde 1 yıl 
8 ay yattığını, sonuç olarak kendisini suçu olmadığı halde yakalayarak göz altına alan ve göz 
altında işkence yapan Albay Oğuz PAMİR, Yüzbaşı Akın BAYSAN, Polis Memurları Şevket 
ÖZYILMAZ, Reyhan KALFA ve Cemal DÜZEN isimli şahıslardan davacı ve şikayetçi 
olduğunu belirttiği,

Konuyla ilgili olarak mağdur - müşteki  Metin KOÇ' un talimatla alınan 27.02.2013 
tarihli ifade beyanına göre; 24.12.1980 tarihinde lise öğrencisi iken 3 gün süreyle Pınarhisar 
Emniyetinde göz altına alınarak bir kez falakaya yatırıldığını, Çetin VURAL' ın da kendisiyle 
birlikte göz altındayken falakaya yatırıldığını, daha sonra 86. Piyade Alay Komutanlığı 
Disiplin Subay Komutanlığına Çetin VURAL ve yanlarında bulunan 8 kişi ile birlikte toplam 
49 kişi bir koğuşa alındıklarını, buradan ise tek tek şahısların alınarak sistematik bir şekilde 
ve düzenli olarak falakaya yatırmak suretiyle işkence edildiklerini, kendisini soyduklarını ve 
çıplak bir vaziyette iken vücudunun değişik bölgelerine jop ile vurduklarını, yaralı bölgelere 
tuzlu su bastırdıklarını, yere tuz konularak yaralı ayaklar ile tuz üzerinden yürüttüklerini, söz 
konusu eylemlere, Cemal DÜZEN, Reyhan KALFA, Alay Komutanı Oğuz PAMİR ve Disiplin 
Subayı Akın BAYSAN' ın bizzat katıldıklarını, kendisine göz altında kaldığı 2 aylık süre 
zarfında 8 gün yukarıda anlattığı şekilde sorguya tutulduğunu, bir defasında sorgu sırasında 
falaka esnasında Oğuz PAMİR' in beylik silahını çekerek ağzına mermi verdiğini ve "konuş 
yoksa kafana sıkıcam, kaçarken askerler vurdu diyecem" dediğini, ismini saydığı şahıslardan 
davacı ve şikayetçi olduğunu belirttiği,

Konuyla ilgili olarak mağdur - müştekiler Erdoğan BİNER ve İbrahim GEZER' in 
14.01.2013 tarihli alınan beyanına göre, Çetin VURAL' ın şikayet dilekçesinde geçen hususlar 
ile isimlerin doğru olduğunu, isimleri geçen Albay Oğuz PAMİR, Yüzbaşı Akın BAYSAN, 
Polis Memurları Şevket ÖZYILMAZ, Reyhan KALFA ve Cemal DÜZEN' in evraklarda adları 
geçen diğer mağdurlar gibi kendisine de psikolojik ve fiziksel baskı ve işkencelerde 
bulunduklarını, işkence gördükleri ve fişlendikleri için yıllarca iş bulma konusunda sıkıntı 
çektiklerini, maddi ve manevi olarak zarar gördüklerini, yukarıda ismi geçen şahıslardan 
davacı ve şikayetçi olduğunu belirttiği,

Konuyla ilgili olarak mağdur Ş     K    ' un 14.03.2013 tarihli alınan beyanına 



T.C. KIRKLARELİ AĞIR CEZA MAHKEMESİ Dosya-Karar No: 2013/410 Esas - 2014/246

***Bu belge 5070 sayılı Kanun hükümlerine uygun olarak  elektronik imza ile imzalanmıştır. 

UYAP Bilişim Sistemindeki bu dokümana http://vatandas.uyap.gov.tr adresinden  FwXUakz - 6BjZIep - xOce5EC - 8gykzA=  ile erişebilirsiniz.

UYAP Bilişim Sistemindeki bu dokümana http://vatandas.uyap.gov.tr adresinden  FwXUakz - 6BjZIep - xOce5EC - 8gykzA=  ile erişebilirsiniz.

göre, Çetin VURAL' ın ifadesinde belirttiği tarihlerde kendisinin de göz altında olduğunu, 
ifade de ismi geçen şahısların tamamını tanıdığını ve hepsinin ilgili tarihlerde 15, 16 ve 17 
yaşlarında gençler olduklarını, sadece kendisinin o dönemde 40 yaşının üstünde olduğunu, 
86. Piyade Alayı' nda Şevket ÖZYILMAZ, Reyhan KALFA ve Cemal DÜZEN' in ilgili 
tarihlerde kendisine de işkence yaptıklarını, hatırladığı en acı veren şeyin işkence gören 
insanların acılar içinde çıkardığı sesler olduğunu, o seslerin halen kulaklarında çınladığını, 
göz altına alınmış gençleri okullarında yemek boykotlarına katılmadan dolayı suçlandıklarını 
ve sorgulandıklarını, kendisinin tutuklanarak 86. Piyade Alayı' nda koğuşa konulduğunda 
yanına ismini bilmediği fakat soyadını "PAYAZ" olarak bildiği çocukla konuştuğunda 
"PAYAZ" ın kendisine, bir gün kurşuna dizileceği söylenerek gözleri bağlanmış ve Pınarhisar 
İlçesine bağlı Kaynarca Kasabası civarındaki bir dereye götürüldüğü, Komutan dedikleri 
birinin "hazır ol - nişan al" komutu verdiği ve silahların mekanizmalarını çalıştırdıklarını 
söylediği, "PAYAZ" ın "ateş" emrini büyük bir korkuyla beklediği ve fakat fakat ateş 
edilmediğini, "PAYAZ" ın koğuşa gözleri yuvalarından fırlamış ve sinir sisteminin felç olmuş 
bir vaziyette getirildiği, idrarı geldiği halde kasıklarındaki ağrılar sebebiyle yapamadığını, 
kendi yardımıyla yaptıktan sonra ise "PAYAZ" ın olduğu yere bayıldığını, sonuç olarak 
kendisinin ise olan bu olaylar sebebiyle kimseden davacı ve şikayetçi olmadığını belirttiği,

Konuyla ilgili olarak mağdur İsmet ÇEKMEN' in 18.01.2013 tarihli alınan beyanına 
göre, Çetin VURAL' ın ifadesinde belirtilen tüm hususlar ile isimlerin doğru olduğunu, 
evrakta ismi geçen Albay Oğuz PAMİR, Yüzbaşı Akın BAYSAN, Polis Memurları Şevket 
ÖZYILMAZ, Reyhan KALFA ve Cemal DÜZEN' i bildiğini, kendisinin de Çetin VURAL ile 
birlikte aynı tarihlerde göz altına alındığını fakat ismini saydığı kişilerden işkence 
görmediğini sadece bunlardan Şevket ÖZYILMAZ' ın kendisine işkence ve fiziksel şiddet 
uyguladığını, karakolda 3 gün tutulduktan sonra askeriyeye götürüldüğünü, kimseden davacı 
ve şikayetçi olmadığını belirttiği,

Konuyla ilgili olarak mağdur Recai ÖZEN' in 14.01.2013 tarihli alınan beyanına göre, 
Çetin VURAL' ın şikayet dilekçesinde iddia ettiği hususların ve isimlerin tamamının doğru 
olduğunu, ekleyeceği başka bir husus olmadığı ve ayrıca kimseden davacı ve şikayetçi 
olmadığını belirttiği,

Yine konuyla ilgili olarak mağdur İ     D     ' in 14.01.2013 tarihli alınan 
beyanına göre, iddia edilen hususlarla ilgili olarak ifade vermek istemediğini belirttiği,

Tamamlanan mağdur - müşteki ve mağdur beyanlarına istinaden şüpheli Oğuz 
PAMİR' in 06.08.2013 tarihinde talimatla alınan beyanına göre özetle; kendisinin 1978 - 
1981 yılları arasında 86. Piyade Alay Komutanlığı' nda alay komutanı olarak görev yaptığını, 
12 Eylül 1980 tarihinden sonra Pınarhisar İlçesinde çok sayıda göz altı olduğunu ve yer 
konusunda sıkıntılar yaşandığını ve komutanlık nezdinde bir koğuşun tutuklulara tahsis 
edildiğini, müşteki olarak isimleri geçen şahısların hiç birini tanımadığını, kendilerine 
işkence edildiklerine ilişkin iddialarının doğru olmadığını, en azından kendisinin böyle bir 
bilgisi bulunmadığını, yaptığı görev hasebiyle sorgu yapmak veya ifade almak gibi bir 
görevinin olmadığını, şüpheli olarak ismi geçen şahıslardan sadece Akın BAYSAN' ı 
tanıdığını ve onun da işkence yaptığına şahit olmadığını, Piyade Alayı' ndaki sorgulara 
Pınarhisar Karakolu' ndaki görevli polislerin katıldığını ve fakat iddia edildiği gibi işkenceye 
tanıklık etmediğini, zamanaşımına uğramış ve doğru olmayan suçlamaları kabul etmediğini 
belirttiği,

Konuyla ilgili olarak şüpheli Akın BAYSAN' ın 28.03.2013 tarihli talimatla alınan 
beyanında özetle; kendisinin emekli Albay olduğunu, 2 Eylül 1980 tarihi ve devamı 
tarihlerde 86. Piyade Alay Komutanlığı 4. Bölük Komutanı olarak görev yaptığını, iddialarla 
ilgili olarak ise o dönemde polislerin yakaladıkları kişileri Alay Komutanlığı' na yaklaşık 
olarak 40 kişi getirdiklerini ve nezarethaneye koyduklarını, birbirleriyle kavga etmemeleri 
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açısından ilgili yerin emniyetinin kendisine ait olduğunu, iddia edildiği gibi işkence 
yapılmadığını, hiç bir sorguya katılmadığını, sorguları polislerin yaptığını, Oğuz PAMİR' i 
tanıdığını ve kendisini onun görevlendirdiğini, polis memurlarını ise tanımadığını belirttiği,

Konuyla ilgili olarak şüpheli Cemal DÜZEN' in 28.03.2013 tarihli talimatla alınan 
beyanında özetle; şikayetçi olan şahısların iddialarıyla ilgili olarak olayların üzerinden uzun 
zaman geçtiği için hatırlamadığını ve isimleri tanımadığını, 12 Eylül 1980 döneminde siyasi 
olaylara adı karışmış şahısların askeri yönetimce göz altına alındığını ve söz konusu bu 
şahısların ifadelerinin alınması için İl Emniyet Müdürünce kendisiyle birlikte bir kaç 
memurun görevlendirildiğini, 86. Piyade Alay Komutanlığında ve Karakolda ifadeler 
alındıktan sonra tekrar görev yerlerine döndüklerini, diğer iddiaları ise kabul etmediğini 
belirttiği,

Konuyla ilgili olarak şüpheli Şevket ÖZYILMAZ' ın 16.04.2013 tarihli talimatla 
alınan beyanında özetle; 1980 yılında Kırklareli Pınarhisar İlçesinde Komiser olarak görev 
yaptığını, şikayetçilerin ismini hatırlamadığını, olayın olduğu tarihlerde askeri ihtilal olduğu 
için askeri komutanların emrinde çalıştıklarını, kimseye işkence ve kötü muamelede 
bulunmadıklarını, o dönemde ifadeler bir savcı huzurunda alındığını, diğer polis memuru 
arkadaşlarını ise tanımadığını, olay ile ilgili olarak kendisine iftira atıldığı için davacı ve 
şikayetçi olduğunu beyan ettiği,

Konuyla ilgili olarak şüpheli Reyhan KALFA' nın 05.04.2013 tarihinde talimatla 
alınan beyanında özetle; 1977 ile 1984 yılı arasında Kırklareli İl Emniyet Müdürlüğü' nde 
polis memuru olarak şerefiyle görev yaptığını, 12 Eylül 1980 yılında meydana gelen askeri 
ihtilal sonrası İl Emniyet Müdürü tarafından yazılı emirle Pınarhisar İlçesinde meydana gelen 
göz altına alma işlemleriyle ilgili olarak ifade almak üzere görevlendirildiğini, sorgu ve 
ifadelerin hiç birine katılmadığını, görevinin sadece ifadeleri yazmak olduğunu, işkence ve 
kötü muamele yapmadığını, yapanı da görmediğini, söz konusu ismi geçen şikayetçilerin 
Sıkıyönetim Muhafazaları sırasında neler yaşadıklarını bilmediğini, hakkındaki suçlamaları 
reddettiğini, kendisine bu şekilde iftira atan şahıslardan davacı ve şikayetçi olduğunu 
belirttiği,

İFTİRA SUÇU BAKIMINDAN DEĞERLENDİRME;
Şüpheliler Şevket ÖZYILMMAZ ve Reyhan KALFA' nın haklarındaki iddiaların 

iftira suçunu oluşturduğunu öne sürerek haklarında şikayetçi olanlardan davacı ve şikayetçi 
olmaları hasebiyle dosyanın bu yönüyle değerlendirmesinde;

Şikayetçiler üzerine atılı bulunan iftira suçunun TCK 267/1' de "Yetkili makamlara 
ihbar veya şikâyette bulunarak ya da basın ve yayın yoluyla, işlemediğini bildiği hâlde, 
hakkında soruşturma ve kovuşturma başlatılmasını ya da idarî bir yaptırım uygulanmasını 
sağlamak için bir kimseye hukuka aykırı bir fiil isnat eden kişi, bir yıldan dört yıla kadar 
hapis cezası ile cezalandırılır" şeklinde düzenlendiği, buna göre iftira suçunun şüphelisinin 
işlenmediğini bildiği hukuka aykırı bir fiili isnat etmesi gerektiği, söz konusu dosyada ise 
şikayetçilerin böyle bir saikle hareket etmedikleri, mağduru oldukları eylemler sebebiyle 
ihbar veya şikayette bulundukları anlaşılarak üzerlerine atılı suçun unsurlarının oluşmadığı 
görülmekle, izah edildiği üzere, mağdur - müştekiler Çetin VURAL, Mustafa ERİŞEN, Birol 
TAŞOĞLU, Metin KOÇ, Erdoğan DÖNER ve İbrahim GEZER üzerine atılı bulunan iftira 
suçunun unsurlarını oluşturmaması hasebiyle haklarında kovuşturmaya yer olmadığına dair 
ek karar verildiği,

DOSYANIN İŞKENCE SUÇU AÇISINDAN DEĞERLENDİRİLMESİNDE;
Gerek dosyada mevcut yazışma sonuçlarından ve gerekse de tarafların kendi 

beyanlarından, şüpheli Oğuz PAMİR' in olay tarihi olan 12.09.1980 ve devamı tarihlerde 
Pınarhisar İlçesi 86. Piyade Alayı' nda Alay Komutanı olarak görev yaptığı, diğer şüpheli 
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Akın BAYSAN' ın ise ilgili tarihlerde 86. Piyade Alay Komutanlığı' nda 4. Bölük Komutanı 
olarak görev yaptığı, şüpheli Şevket ÖZYILMAZ' ın, ilgili tarihlerde Pınarhisar İlçesinde 
Komiser olarak görev yaptığı, şüpheli Reyhan KALFA ve şüpheli Cemal DÜZEN' in ilgili 
tarihlerde Kırklareli İl Emniyet Müdürlüğünde polis memuru olarak görev yaptıkları fakat 
12.09.1980 tarihi ve devamı tarihlerde meydana gelen sıkıyönetim uygulaması üzerine sorgu 
ve ifadeler sebebiyle Pınarhisar İlçesi Karakoluna geldikleri ve görev yaptıklarının anlaşıldığı,

Mağdur - müşteki Çetin VURAL' ın dosyada bulunan şikayet dilekçesi ile söz konusu 
bu dilekçeye istinaden  birisi talimatla alınan iki müşteki sıfatıyla alınan beyanında belirtmiş 
olduğu, falakaya yatırılma, elektrik verme gibi fiziki ve psikolojik travma yaratacak eylemler 
ile yine müşteki şüpheli Mustafa ERİŞEN' in beyanında belirttiği falakaya yatırılma, elektrik 
verme, özellikle şüpheli Oğuz PAMİR tarafından sürekli tokatlanma şeklindeki eylemler ile 
yine Akın BAYSAN tarafından 3 askere "bunu kurşuna dizin" şeklindeki söylemlerin, müşteki 
şüpheli Metin KOÇ' un beyanında belirttiği, falakaya yatırılma, elbiselerin çıkartılıp çıplak 
halde vücudun değişik bölgelerine jop ile vurma, yaralı bölgelere tuzlu su bastırma, yere tuz 
döküp yaralı ayaklarla yürütme, şüpheli Oğuz PAMİR tarafından bir falaka esnasında beylik 
tabancasıyla "konuş yoksa kafana sıkıcam, kaçarken askerler vurdu diyecem" şeklindeki 
eylemlerin, yine müşteki şüpheli Birol TAŞOĞLU' nun beyanında belirttiği, el ve ayaklara 
jop ve sopalar ile vurma, küfür, hakaret ve tehdit içerikli sözlerle sürekli fiziksel 
müdahalelerin, mağdur Ş     K      un beyanında belirttiği ve özellikle "PAYAZ" soy 
isimli şahsın başına gelenleri anlattığı beyanı bir bütün olarak değerlendirildiğinde, söz 
konusu eylemlerin özellikle göz altında tutulduğu iddia edilen 8 günlük bir zamanda ve 
sürekli olarak, sistematik bir şekilde yapılması şeklindeki eylemlerin insan onuruyla 
bağdaşmayan, bedensel ve ruhsal yönden acı çekilmesine, algılama ve irade yeteneğinin 
etkilenmesine yol açan eylemler olduğu, söz konusu bu eylemlerin yine insan onuruyla 
bağdaşmayacak şekilde mağdurların ve mağdur - müştekilerin aşağılanmasına yol açtığı, 
eylemlerin bu özellikleri itibariyle de TCK' nun 94/1' de ifadesini bulan işkence suçunu 
oluşturduğu anlaşıldığı,

Türkiye Cumhuriyeti Anayasasının Geçici 15. Maddesinde "12 Eylül 1980 tarihinden, 
ilk genel seçimler sonucu toplanacak Türkiye Büyük Millet Meclisinin Başkanlık Divanını 
oluşturuncaya kadar geçecek süre içinde, yasama ve yürütme yetkilerini Türk milleti adına 
kullanan, 2356 sayılı Kanunla kurulu Milli Güvenlik Konseyinin, bu Konseyin yönetimi 
döneminde kurulmuş hükümetlerin, 2485 sayılı Kurucu Meclis Hakkında Kanunla görev ifa 
eden Danışma Meclisinin her türlü karar ve tasarruflarından dolayı haklarında cezai, mali 
veya hukuki sorumluluk iddiası ileri sürülemez ve bu maksatla herhangi bir yargı merciine 
başvurulamaz."  hükmünün yer aldığı, ancak 5982 Sayılı,  07/05/2010 tarihli, Türkiye 
Cumhuriyeti Anayasasının Bazı Maddelerinde  Değişiklik Yapılması Hakkındaki Kanunun 
24.maddesi ile geçici 15.maddenin yürürlükten kaldırıldığı, böylece şüpheliler hakkında atılı 
suç bakımından yargılama yapma olanağının bulunduğu, yine Anayasanın geçici 15. 
Maddesinin yürürlükte bulunduğu süre içerisinde de şüpheliler hakkında zaman aşımı 
süresinin de başlamadığının anlaşıldığı, 

Mağdur - müştekiler Çetin VURAL, Mustafa ERİŞEN, Birol TAŞOĞLU, Metin 
KOÇ, Erdoğan DÖNER ve İbrahim GEZER ile mağdurlar Recai ÖZEN, Ş     K     ve 
İsmet ÇEKMEN' in ifadelerinde belirttikleri ve öne sürdükleri hususlar ilgili olarak 
beyanların tutarlılığı karşısında şüpheliler Şevket ÖZYILMAZ, Reyhan KALFA, Oğuz 
PAMİR, Akın BAYSAN ve Cemal DÜZEN hakkında üzerlerine atılı bulunan işkence suçunu 
işledikleri iddiasıyla sanıkların 5237 Sayılı TCK.nun 94/1, 53/1. maddeleri gereğince 
cezalandırılmaları talep edilmiştir. 

C.SAVCISI ZAMAN AŞIMI HUSUSUNDAKİ MÜTALAASINDA:
Sanıklar hakkında her ne kadar Türk Ceza Kanunun 94. maddesi uyarınca işkence 
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suçundan cezalandırılmaları  istemiyle kamu davası açılmış ise de, sanıklara atılı eylemlerin 
işlendiği tarihte yürürlükte olan 765 sayılı Türk Ceza Kanununda işkence suçuna ilişkin 
düzenleme bulunmadığı, bu haliyle atılı  eylemlerin 5237 Sayılı Türk Ceza Kanununun 243. 
maddesinde düzenlenen  efrada suimuamele suçu kapsamında olduğunun kabulü ile anılan 
suçun işlendiği tarih itibariyle 765 sayılı Türk Ceza Kanununun 102/3, 104/2. maddeleri 
uyarınca kanunda ön görülen zamanaşımı süresinin dolması nedeniyle tüm sanıklar hakkında 
açılan kamu davasının ayrı ayrı düşmesine karar verilmesini kamu adına talep ve mütalaa 
etmiştir. 

DELİLLERİN TARTIŞILMASI VE DEĞERLENDİRİLMESİ, ULAŞILAN 
KANAAT, SABİT GÖRÜLEN FİİL, SUÇUN NİTELENDİRİLMESİ:

Tüm dosya kapsamı incelendiğinde; Müştekilerin iddialarının iddianamede suç 
tarihi olarak gösterilen 12/09/1980 tarihinden sonraki eylemlere de dayandığı ve müştekilerin 
beyanlarına göre en son olarak işkence veya kötü muamaleye tabi  tutuldukları tarihin 
24/02/1981 olduğu, bu halde suç tarihinin 24/02/1981 olarak kabul edilebileceği, Türkiye 
Cumhuriyeti Anayasasının 38. maddesinin 1. ve 2.  fıkralarında "Kimse işlendiği zaman 
yürürlükte bulunan kanunun suç saymadığı bir fiilden dolayı cezalandırılamaz, kimseye suç 
işlediği zaman kanunda o suç için konulmuş olan cezadan daha ağır bir ceza verilemez ve 
suç ve ceza zamanaşımı ile ceza mahkumiyetinin sonuçları konusunda da yukarıdaki fıkra 
uygulanır." şeklinde hükümler bulunduğu, bu halde sanıklara atılı eylemin 24/02/1981 
tarihinde yürürlükte bulunan 765 sayılı TCK kapsamında vasıflandırılması gerektiği ve 765 
sayılı TCK.nun 243/1 maddesindeki suç tanımına sanıkların iddia edilen eylemlerinin 
uyduğu, 765 sayılı TCK.nun 243/1maddesinin hükümet memurları tarafından efrada karşı 
yapılacak suimuameleleri müeyyide altına aldığı, bu suçun suç tarihindeki müeyyidesinin 5 
seneye kadar hapis ve ömür boyu veya süreli memuriyetten yoksun kalma cezası olduğu, 765 
sayılı TCK.nun 102/4 maddesine göre bu suç yönüyle dava zamanaşımı süresinin 5 sene 
olduğu, bu halde sanıklara atılı eylem yönüyle dava zamanaşımını kesen her hangi bir işleme 
rastlanmaması sebebiyle 24/02/1986  tarihinde dava zamanaşımı süresinin dolduğu, Türkiye 
Cumhuriyeti Anayasasının 38. Maddesinde ve 5237 sayılı TCK.nun 2. Ve 7. maddelerinde 
bildirildiği üzere dava zamanaşımı yönüyle de sonradan yürürlüğe giren ve sanıklar aleyhine 
olan hükümlerin sanıklara uygulanamayacağı, bu sebeple suç tarihinden sonra düzenlenen 
5237 sayılı yasanın  94. Maddesindeki "bu suçtan dolayı zamanaşımı işlemez" şeklindeki 
15/04/2013 tarihinde yapılan değişikliğin sanıklar aleyhine uygulanamayacağı, Avrupa İnsan 
Hakları sözleşmesinin 15/2 maddesine göre işkence suçlarının zamanaşımına uğramayacağı 
ve bu sözleşmeyi Türkiye Cumhuriyet Devletinin 18/05/1954 tarihinde imzaladığı, Türkiye 
Cumhuriyeti Anayasasının 90. Maddesinde 07/05/2004 tarihli değişiklik yapılıncaya  kadar iç 
hukuka aykırı milletler arası antlaşmaların iç hukuktan üstün tutulacağına dair bir 
düzenlemenin kanunlarımızda bulunmadığı, bu sebeple Avrupa İnsan Hakları Sözleşmesinin 
işkence suçlarının zamanaşımına uğramayacağına dair düzenlemesinin ancak 07/05/2004 
tarihinden sonra işlenen eylemlere uygulanabileceği, 07/05/2004 tarihinden önce iç hukuk 
kuralları uygulanacağından bu tarihden önce işlenen işkence suçlarının da dava 
zamanaşımına tabi olduğu, aynı şekilde Türkiye Cumhuriyeti Anayasasının geçici 15. 
Maddesinin 07/05/2010 tarihinde kaldırıldığı, geçici 15. Maddenin varlığı sebebiyle sanıklar 
hakkında dava açılamamış olsa bile bu hükmün varlığı sebebiyle dava açılamamış 
olmasından bahisle olmayan kanun hükmüne kıyasla bu hükmün varlığı süresince dava 
zamanaşımının işlemeyeceği şeklinde bir yoruma varmak için bu fikri destekler bir kanun 
hükmü bulunmadığı, kaldı ki geçici 15. Maddenin 2. Fıkrasında Milli Güvenlik Konseyinin, 
bu konsey döneminde kurulmuş hükümetlerin ve danışma meclisinin karar ve tasarruflarının 
görevlilerce uygulanmasından dolayı uygulayanlar hakkında da yargı merciine başvurulamaz 
hükmü bulunduğu, sanıklara bu mercilerce iddianamede anlatılan kötü muamale ve işkence 
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***Bu belge 5070 sayılı Kanun hükümlerine uygun olarak  elektronik imza ile imzalanmıştır. 
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eylemlerinde bulunmaları için verilmiş bir görev bulunup bulunmadığı hususunun da dava 
dosyamız dışında tartışılması gerektiği, sanıkların lehine olup suç tarihinde  yürürlükte 
bulunan 765 sayılı TCK.nun 243/1 ve 102/4 maddeleri uyarınca sanıklar hakkında açılan 
davanın zamanaşımına uğradığı ve zamanaşımı süresinin 24/02/1986 tarihinde dolduğu 
anlaşıldığından sanıklar hakkında açılan davanın düşürülmesine dair aşağıdaki hüküm 
kurulmuştur. 

H Ü K Ü M : Yukarıda açıklanan nedenlerle;
Sanıklar Şevket ÖZYILMAZ, Reyhan KALFA, Cemal DÜZEN, Oğuz PAMİR ve 

Akın BAYSAN’a atılı efrada karşı suimuamele suçunun işleniş tarihinden sonra davanın 
hükme bağlanmayarak dava zamanaşımı süresinin 765 sayılı TCK’nın 102/4 maddesinde 
gösterilen şekilde 24/02/1986 tarihinde dolduğu anlaşıldığından sanıklar hakkında açılan 
kamu davasının CMK 223/8 maddesi uyarınca DÜŞÜRÜLMESİNE,

Yargılama giderlerinin kamu üzerinde bırakılmasına,          
Kararın gerekçesinin 15 gün içerisinde yazılarak dosyaya konulmasına, 
Dair, katılanlar İsmet ÇEKMEN, Recai ÖZEN, Çetin VURAL, Mustafa ERİŞEN, 

Birol TAŞOĞLU, Erdoğan ÖNER, İbrahim GEZER, Metin KOÇ ve katılan Çetin VURAL 
vekili ile sanık Akın BAYSAN’ın yokluğunda, sanıklar Reyhan KALFA, Şevket 
ÖZYILMAZ, Cemal DÜZEN ve Oğuz PAMİR ile Reyhan KALFA, Şevket ÖZYILMAZ, 
Cemal DÜZEN, Oğuz PAMİR ve Akın BAYSAN müdafiilerinin yüzüne karşı, iddia makamı 
C.Savcısı Seda YÜKSEL(39980)'in katılımı ile isteme uygun olarak sanıklar yönünden 
tefhim, katılanlar yönünden tebliğ tarihinden itibaren 7 gün içerisinde mahkememize 
verilecek bir dilekçe yada zabıt katibine yapılacak beyanın tutanağa geçirilmesi suretiyle 
Yargıtay’a temyiz yolu açık olmak üzere oybirliği ile verilen karar açıkça okundu, usulen 
anlatıldı. 07/11/2014

Başkan 40940
  (E-imzalıdır.)

Üye 26067
 (E-imzalıdır.) 

Üye 174680
 (E-imzalıdır.) 

Katip 152044
 (E-imzalıdır.) 
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T.C.
KIRKLARELİ

CUMHURİYET BAŞSAVCILIĞI

Soruşturma No : 2013/3979
Esas No : 2013/2164
İddianame No : 2013/220

İ  D  D  İ  A  N  A  M  E
KIRKLARELİ AĞIR CEZA MAHKEMESİ'NE 

DAVACI : K.H.
MAĞDURLAR : 1- İSMET ÇEKMEN,        Oğlu            olma, 

doğumlu, 
ikamet eder.

2- Ş     K               Oğlu             olma, 
doğumlu, 

ikamet eder.
3- İ     D     ,       Oğlu            olma, 

doğumlu, 
ikamet eder.

4- RECAİ ÖZEN,        Oğlu          olma, 
doğumlu, 

MAĞDUR 
MÜŞTEKİLER : 1- ÇETİN VURAL,         Oğlu           olma, 

doğumlu,                                 i, 

nüfusa kayıtlı 
ikamet eder.

2- MUSTAFA ERİŞEN,       Oğlu            olma, 
doğumlu,                                  , 

nüfusa 
kayıtlı 

ikamet eder.
3- BİROL TAŞOĞLU,        Oğlu            olma, 

doğumlu, 
nüfusa 

kayıtlı 
ikamet eder.

4- ERDOĞAN ÖNER,       Oğlu            olma, 
doğumlu, 

nüfusa kayıtlı 
ikamet eder.

5- İBRAHİM GEZER,       Oğlu             olma, 
doğumlu,                            ilçesi, 
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                                                             nüfusa 
kayıtlı                                               ikamet 
eder.
6- METİN KOÇ,        Oğlu           olma, 
           doğumlu,                                    
                                                       nüfusa kayıtlı 
                                                
           ikamet eder.

ŞÜPHELİLER : 1- ŞEVKET ÖZYILMAZ,         Oğlu             
olma,            doğumlu,                        i, 
                                                              
nüfusa kayıtlı                                              
               kamet eder.
:  2- REYHAN KALFA,       Oğlu             olma, 
           doğumlu,                                   
                                                       nüfusa kayıtlı 
                                                            
:3- CEMAL DÜZEN,       Oğlu             olma, 
           doğumlu,                                    
                                                      nüfusa kayıtlı 
                                                    A 
: 4- OĞUZ PAMİR,            Oğlu           olma, 
           doğumlu,                               
                                                            
nüfusa kayıtlı                                        ikamet 
: 5- AKIN BAYSAN,        Oğlu           olma, 
           doğumlu,                             
                                                               
nüfusa kayıtlı                                              
                                ikamet eder.

SUÇ : İşkence Yapma
SEVK MADDESİ : TCK'nun 94/1, 53/1 maddeleri ( Tüm şüpheliler hakkında)
SUÇ TARİHİ VE YERİ : 12/09/1980 / PINARHİSAR / KIRKLARELİ
DELİLLER : Mağdur ve müşteki ifadeleri, şüpheli savunmaları, nüfus ve adli 

sicil kayıtları ile tüm soruşturma evrakı kapsamı

SORUŞTURMA EVRAKI İNCELENDİ
Yukarıda açık kimlik ve adres bilgileri yazılı olan mağdur müşteki Çetin VURAL' ın 

Pınarhisar Cumhuriyet Başsavcılığına gönderilmek üzere Fatih Cumhuriyet Başsavcılığına 
sunduğu 15.09.2010 tarihli şikayet dilekçesi ile Çetin VURAL' ın dilekçesine istinaden 
talimatla alınan 02.02.2011 tarihli mağdur - müşteki sıfatıyla alınan ifade beyanı içeriğine 
göre; 20.09.1980 tarihinde Pınarhisar İlçesinde Jandarma tarafından evine yapılan bir 
operasyon sonucunda göz altına alınıp 86. Piyade Alayı' na götürüldüğünü, Alay içerisinde 
bulunan "baraka" türü bir yerde göz altında tutulduklarını ve göz altındaki şahısların 
barakaya 7-8 metre ilerisinde bulunan bina içerisine sırası ile çağrılarak, dayak, falaka, 
elektrik verme ve askıya alma gibi işkence yapıldığını, işkence esnasında çıkan feryatların ise 
dışarıda sırada bekleyenler tarafından duyulduğunu, kendisinin de aynı şekilde işkencelere 
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maruz kaldığını, küfür ve kaba fiziksel işkencelere maruz kaldığını, söz konusu işkence yapan 
ekibin başında o dönem Yüzbaşı olarak görev yapan Akın BAYSAN ve onun komutanı olan 
Albay Oğuz PAMİR' in olduğunu, bizzat işkence yapan şahısların ise o dönem Kırklareli 
Siyasi Şube' de görev yapan polis memuru Reha KALFA, soyadını bilmediği Cemal adlı polis 
memuru ve yine o dönem komiser olarak görev yaptığını bildiği ve soyadını bilmediği Şevket 
isimli şahıslar olduğunu, işkenceler sonrası psikolojik tedaviler gördüğü, fişlendiğini, 
fişlendiği için 12 yıl boyunca "sakıncalıdır" gerekçesiyle atamasının yapılmadığını, pasaport 
alamadığını, söz konusu bu işkencelere hem şahidi hemde mağduru olan yaklaşık olarak 30 
kişinin bulunduğunu, darbe yapmanın 12 Eylül 2010 tarihinde yapılan halk oylaması ile 
anayasal bir suç olduğunu, anayasal bir suç işleyen darbeciler ve onların emirlerini yerine 
getirerek kendisine işkence eden yukarıda ismini saydığı kişilerden davacı ve şikayetçi 
olduğunu belirtmiştir.

Yukarıdaki iddialar üzerine söz konusu iddialar hakkında 08.03.2011 tarihinde 
Pınarhisar Cumhuriyet Başsavcılığınca yetkisizlik kararı verilerek dosya (CMK md. 250 ile 
yetkili ve görevli) Ankara Cumhuriyet Başsavcılığına gönderilmiş,  Ankara Cumhuriyet 
Başsavcılığı ise  Tefrik Kararı vererek Anayasayı İhlal (askeri darbe) suçu bakımından 
dosyayı ayırmış olup, müştekinin iddia ettiği işkence ve kötü muamele eylemleri ile yaşam 
hakkının ihlaline yönelik suçların CMK 250. Maddesi kapsamına girmediğinden bahisle 
13.02.2012  tarihinde görevsizlik kararı vererek dosyayı Kırklareli Cumhuriyet 
Başsavcılığına göndermiştir. Kırklareli Cumhuriyet Başsavcılığı ise 21.02.2012 tarihinde 
yetkisizlik kararı vererek dosyayı Pınarhisar Cumhuriyet Başsavcılığına göndermiştir.

Pınarhisar Cumhuriyet Başsavcılığınca ilgili kurumlarla gerekli yazışmalar 
gerçekleştirilerek öncelikli olarak şüphelilerin kimlik, iletişim ve adres bilgilerinin tespiti 
yoluna gidilmiş olup sonuç olarak yukarıda açık kimlik ve adres bilgilerine ulaşılmıştır.

26.12.2012 tarihinde dosya soruşturma safhasında iken mağdur müşteki Çetin 
VURAL Pınarhisar Cumhuriyet Başsavcılığına müracaat ederek  detaylı bir ek ifade 
vereceğini belirtmiş olup aynı gün alınan beyanında, 12.09.1980 tarihinde Pınarhisar İlçe 
Jandarma  görevlileri tarafından ismini bilmediği şahısların evlerine yapılan operasyon 
sonucunda gözaltına altına alma işlemleri yapıldığını, kendisinin de 20.09.1980 tarihinde 
gözaltına alındığını, 12.10.1980 tarihinde ise salıverildiğini, daha sonra ikinci bir 
operasyonla 24.12.1980 tarihinde Mustafa ERİŞEN, İbrahim GEZER, Birol TAŞOĞLU, 
Metin KOÇ, İsmet ÇEKMEN, İ     D     , Ş     K    , Recai ÖZEN, Erdoğan ÖNER 
isimli arkadaşlarlarıyla birlikte gözaltına alındıklarını, söz konusu bu yaklaşık 60 günlük 
süre içerisinde sürekli olarak fiili ve ruhi olarak işkencelere maruz kaldıklarını, o dönem 
Pınarhisar da komiser muavini olan ve soy ismini burada öğrendiği Şevket ÖZYILMAZ, 
başkomiser Cemal DÜZEN ve polis memuru Reyhan KALFA' nın 86. Piyade Alayı 
içerisindeki bir binada sıra ile kendilerini falakaya yatırıp sürekli olarak ayaklarının altına 
sopalarla vurduklarını, vurmaktan yorulan kişinin yerine ayaklarımızı tutan bir başka şahıs 
geçerek sürekli olarak bu tarz işkencelere devam edildiğini, yaklaşık 8-9 gün işkence 
gördükten sonra sesleri kesilince işkence görülen odanın karşısında odası bulunan o dönem 
yüzbaşı olan Akın BAYSAN' ın da yanlarına gelip işkence yaptığını, daha sonra o dönem alay 
komutanı olan Albay Oğuz PAMİR' in de gelerek bizzat işkence yapmaya katıldığını, 
Şahıslardan şikayetinin devam ettiğini belirtmiştir.

Mağdur - müşteki Çetin VURAL' ın ismini ve iletişim - adres bilgilerini verdiği 
şahıslardan mağdur - müşteki  Mustafa ERİŞEN' in 23.01.2013 tarihli alınan beyanına göre, 
Pınarhisar da 12/09/1980 tarihinde Pınarhisar İlçe Jandarma  tarafından ismini bilmediği 
şahısların evlerine yapılan operasyon sonucunda gözaltına altına alma işlemleri yapıldığını, 
kendisinin de 12/09/1980 tarihinde gözaltına alındığını, 12/10/1980 tarihinde ise 
salıverildiğini, daha sonra öğretmen olması hasebiyle Erzurum' a görev yerine gittiğini, fakat 
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sömestır tatili sebebi ile Pınarhisara geldiğinde yani 03/02/1981 tarihinde tekrar gözaltına 
alındığını, yaklaşık 1 hafta kadar Pınarhisar 86. Piyade Alayında sorgu odasında ve 
Pınarhisar Karakolunda yoğun olarak işkence altında tutulduğunu, karakolda işkence 
edenlerin ise, o zamanın  başkomseri Şevket ÖZYILMAZ, Reyhan KALFA ve Cemal DÜZEN 
olduğunu, daha sonra askeriye sorgu odasında ise albay Oğuz PAMİR  ve yüzbaşı olduğunu 
bildiği Akın BAYSAN'ın ise bizzat işkence uygulayan ve uygulatan şahıslar olduğunu, 
karakoldan sorgu odasına Şevket, Cemal ve Reyhan adlı polislerin gelerek bu işkence ve kötü 
muameleye katıldıklarını, 03/02/1981 tarihinden sonraki bir haftalık süreç içerisinde; 
falakaya yatırılma, elektrik verilme, özellikle Oğuz PAMİR tarafından sürekli tokatlanma 
şeklinde kötü muamelelere maruz bırakıldığını, o dönemlerde yanında şu an ismini 
hatırlamadığı ve nerde yaşadıklarını bilemdiği başka şahıslarında bu kötü muamelelere 
maruz bırakıldığını, kendisini bir defasında askeri araç ile Pınarhisar ilçesine bağlı Cevizköy 
köyünde şehitlik mevkinde ayakta tutarak 3 tane askere Akın yüzbaşının ''bunu kurşuna dizin'' 
dedikten sonra telsize anons gelmiş gibi yaparak tekrar vazgeçerek gözaltına geri 
götürdüklerini, tüm bu yapılanların sebebi olarak o dönem kendisinin CHP Gençlik Kolları 
Başkanı ve Kurucusu olması olabileceğini, ''solcu'' damgasından dolayı başına bunların 
geldiğini, olanlardan dolayı öğretmenlik yapmaktan 4,5 yıl (açığa alınarak) men edildiğini, 
kendisi gibi işkence ve kötü muameleye maruz kaldığını bildiği diğer arkadaşlarının isimleri 
ise, İbrahim GEZER, Birol TAŞOĞLU, Metin KOÇ, İsmet ÇEKMEN, İ     D     , Ş     
K    , Recai ÖZEN ve Erdoğan ÖNER olduğunu, sonuç olarak tüm yapılan bu haksız 
işkence ve kötü muameleler sebebiyle, en başta Albay Oğuz PAMİR, Yüzbaşı Akın BAYSAN 
ve polis memurları Reyhan KALFA, Cemal DÜZEN ve Şevket ÖZYILMAZ'dan  davacı ve 
şikayetçi olduğunu belirtmiştir.

Konuyla ilgili olarak mağdur - müşteki Ş     K      un talimatla alınan 21.02.2013 
tarihli ifade beyanına göre; 1980 yılında kendisinin lise mezunu olup günü birlik inşaat 
işlerinde çalıştığını, hatırladığı kadarıyla 1980 yılı Aralık ayında Pınarhisar Jandarma 
görevlileri ile Pınarhisar Emniyet görevlilerinin Pınarhisar İlçesinde operasyon yaptıklarını 
ve kendisini ise kahvehaneden aldıklarını, kendisiyle birlikte yaklaşık 40 kişinin gözaltına 
alınarak 86. Piyade Alayı' na "baraka" türü bir yere götürüldüklerini, isimlerini hatırladığı 
kadarıyla Alayda yüzbaşı olduğunu bildiği Akın BAYSAN ve Albay Oğuz PAMİR ile 
Pınarhisar Emniyetinden Şevket ÖZYILMAZ, Reyhan KALFA ve Cemal DÜZEN' in kendisini 
ve diğer arkadaşlarını falakaya yatırdıklarını, işkence esnasında kötü muameleler yanında 
hakaret ve tehdit edildiklerini, göz altında 2.5 ay kadar kaldığını ve sonuçta kendisi ve göz 
altında isimlerini bilmediği 6 kişinin tutuklandığını, daha sonra ise Askeri Ceza Evinde 1 yıl 
8 ay yattığını, sonuç olarak kendisini suçu olmadığı halde yakalayarak göz altına alan ve göz 
altında işkence yapan Albay Oğuz PAMİR, Yüzbaşı Akın BAYSAN, Polis Memurları Şevket 
ÖZYILMAZ, Reyhan KALFA ve Cemal DÜZEN isimli şahıslardan davacı ve şikayetçi 
olduğunu belirtmiştir. 

Konuyla ilgili olarak mağdur - müşteki  Metin KOÇ' un talimatla alınan 27.02.2013 
tarihli ifade beyanına göre; 24.12.1980 tarihinde lise öğrencisi iken 3 gün süreyle Pınarhisar 
Emniyetinde göz altına alınarak bir kez falakaya yatırıldığını, Çetin VURAL' ın da kendisiyle 
birlikte göz altındayken falakaya yatırıldığını, daha sonra 86. Piyade Alay Komutanlığı 
Disiplin Subay Komutanlığına Çetin VURAL ve yanlarında bulunan 8 kişi ile birlikte toplam 
49 kişi bir koğuşa alındıklarını, buradan ise tek tek şahısların alınarak sistematik bir şekilde 
ve düzenli olarak falakaya yatırmak suretiyle işkence edildiklerini, kendisini soyduklarını ve 
çıplak bir vaziyette iken vücudunun değişik bölgelerine jop ile vurduklarını, yaralı bölgelere 
tuzlu su bastırdıklarını, yere tuz konularak yaralı ayaklar ile tuz üzerinden yürüttüklerini, söz 
konusu eylemlere, Cemal DÜZEN, Reyhan KALFA, Alay Komutanı Oğuz PAMİR ve Disiplin 
Subayı Akın BAYSAN' ın bizzat katıldıklarını, kendisine göz altında kaldığı 2 aylık süre 
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zarfında 8 gün yukarıda anlattığı şekilde sorguya tutulduğunu, bir defasında sorgu sırasında 
falaka esnasında Oğuz PAMİR' in beylik silahını çekerek ağzına mermi verdiğini ve "konuş 
yoksa kafana sıkıcam, kaçarken askerler vurdu diyecem" dediğini, ismini saydığı şahıslardan 
davacı ve şikayetçi olduğunu belirtmiştir.

Konuyla ilgili olarak mağdur - müştekiler Erdoğan BİNER ve İbrahim GEZER' in 
14.01.2013 tarihli alınan beyanına göre, Çetin VURAL' ın şikayet dilekçesinde geçen hususlar 
ile isimlerin doğru olduğunu, isimleri geçen Albay Oğuz PAMİR, Yüzbaşı Akın BAYSAN, 
Polis Memurları Şevket ÖZYILMAZ, Reyhan KALFA ve Cemal DÜZEN' in evraklarda adları 
geçen diğer mağdurlar gibi kendisine de psikolojik ve fiziksel baskı ve işkencelerde 
bulunduklarını, işkence gördükleri ve fişlendikleri için yıllarca iş bulma konusunda sıkıntı 
çektiklerini, maddi ve manevi olarak zarar gördüklerini, yukarıda ismi geçen şahıslardan 
davacı ve şikayetçi olduğunu belirtmişlerdir. 

Konuyla ilgili olarak mağdur Ş     K    ' un 14.03.2013 tarihli alınan beyanına 
göre, Çetin VURAL' ın ifadesinde belirttiği tarihlerde kendisinin de göz altında olduğunu, 
ifade de ismi geçen şahısların tamamını tanıdığını ve hepsinin ilgili tarihlerde 15, 16 ve 17 
yaşlarında gençler olduklarını, sadece kendisinin o dönemde 40 yaşının üstünde olduğunu, 
86. Piyade Alayı' nda Şevket ÖZYILMAZ, Reyhan KALFA ve Cemal DÜZEN' in ilgili 
tarihlerde kendisine de işkence yaptıklarını, hatırladığı en acı veren şeyin işkence gören 
insanların acılar içinde çıkardığı sesler olduğunu, o seslerin halen kulaklarında çınladığını, 
göz altına alınmış gençleri okullarında yemek boykotlarına katılmadan dolayı suçlandıklarını 
ve sorgulandıklarını, kendisinin tutuklanarak 86. Piyade Alayı' nda koğuşa konulduğunda 
yanına ismini bilmediği fakat soyadını "PAYAZ" olarak bildiği çocukla konuştuğunda 
"PAYAZ" ın kendisine, bir gün kurşuna dizileceği söylenerek gözleri bağlanmış ve Pınarhisar 
İlçesine bağlı Kaynarca Kasabası civarındaki bir dereye götürüldüğü, Komutan dedikleri 
birinin "hazır ol - nişan al" komutu verdiği ve silahların mekanizmalarını çalıştırdıklarını 
söylediği, "PAYAZ" ın "ateş" emrini büyük bir korkuyla beklediği ve fakat fakat ateş 
edilmediğini, "PAYAZ" ın koğuşa gözleri yuvalarından fırlamış ve sinir sisteminin felç olmuş 
bir vaziyette getirildiği, idrarı geldiği halde kasıklarındaki ağrılar sebebiyle yapamadığını, 
kendi yardımıyla yaptıktan sonra ise "PAYAZ" ın olduğu yere bayıldığını, sonuç olarak 
kendisinin ise olan bu olaylar sebebiyle kimseden davacı ve şikayetçi olmadığını belirtmiştir. 

Konuyla ilgili olarak mağdur İsmet ÇEKMEN' in 18.01.2013 tarihli alınan beyanına 
göre, Çetin VURAL' ın ifadesinde belirtilen tüm hususlar ile isimlerin doğru olduğunu, 
evrakta ismi geçen Albay Oğuz PAMİR, Yüzbaşı Akın BAYSAN, Polis Memurları Şevket 
ÖZYILMAZ, Reyhan KALFA ve Cemal DÜZEN' i bildiğini, kendisinin de Çetin VURAL ile 
birlikte aynı tarihlerde göz altına alındığını fakat ismini saydığı kişilerden işkence 
görmediğini sadece bunlardan Şevket ÖZYILMAZ' ın kendisine işkence ve fiziksel şiddet 
uyguladığını, karakolda 3 gün tutulduktan sonra askeriyeye götürüldüğünü, kimseden davacı 
ve şikayetçi olmadığını belirtmiştir.

Konuyla ilgili olarak mağdur Recai ÖZEN' in 14.01.2013 tarihli alınan beyanına göre, 
Çetin VURAL' ın şikayet dilekçesinde iddia ettiği hususların ve isimlerin tamamının doğru 
olduğunu, ekleyeceği başka bir husus olmadığı ve ayrıca kimseden davacı ve şikayetçi 
olmadığını belirtmiştir.

Yine konuyla ilgili olarak mağdur İ     D       in 14.01.2013 tarihli alınan 
beyanına göre, iddia edilen hususlarla ilgili olarak ifade vermek istemediğini belirtmiştir.

Tamamlanan mağdur - müşteki ve mağdur beyanlarına istinaden şüpheli Oğuz 
PAMİR' in 06.08.2013 tarihinde talimatla alınan beyanına göre özetle; kendisinin 1978 - 
1981 yılları arasında 86. Piyade Alay Komutanlığı' nda alay komutanı olarak görev yaptığını, 
12 Eylül 1980 tarihinden sonra Pınarhisar İlçesinde çok sayıda göz altı olduğunu ve yer 
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konusunda sıkıntılar yaşandığını ve komutanlık nezdinde bir koğuşun tutuklulara tahsis 
edildiğini, müşteki olarak isimleri geçen şahısların hiç birini tanımadığını, kendilerine 
işkence edildiklerine ilişkin iddialarının doğru olmadığını, en azından kendisinin böyle bir 
bilgisi bulunmadığını, yaptığı görev hasebiyle sorgu yapmak veya ifade almak gibi bir 
görevinin olmadığını, şüpheli olarak ismi geçen şahıslardan sadece Akın BAYSAN' ı 
tanıdığını ve onun da işkence yaptığına şahit olmadığını, Piyade Alayı' ndaki sorgulara 
Pınarhisar Karakolu' ndaki görevli polislerin katıldığını ve fakat iddia edildiği gibi işkenceye 
tanıklık etmediğini, zamanaşımına uğramış ve doğru olmayan suçlamaları kabul etmediğini 
belirtmiştir.

Konuyla ilgili olarak şüpheli Akın BAYSAN' ın 28.03.2013 tarihli talimatla alınan 
beyanında özetle; kendisinin emekli Albay olduğunu, 2 Eylül 1980 tarihi ve devamı 
tarihlerde 86. Piyade Alay Komutanlığı 4. Bölük Komutanı olarak görev yaptığını, iddialarla 
ilgili olarak ise o dönemde polislerin yakaladıkları kişileri Alay Komutanlığı' na yaklaşık 
olarak 40 kişi getirdiklerini ve nezarethaneye koyduklarını, birbirleriyle kavga etmemeleri 
açısından ilgili yerin emniyetinin kendisine ait olduğunu, iddia edildiği gibi işkence 
yapılmadığını, hiç bir sorguya katılmadığını, sorguları polislerin yaptığını, Oğuz PAMİR' i 
tanıdığını ve kendisini onun görevlendirdiğini, polis memurlarını ise tanımadığını belirtmiştir.

Konuyla ilgili olarak şüpheli Cemal DÜZEN' in 28.03.2013 tarihli talimatla alınan 
beyanında özetle; şikayetçi olan şahısların iddialarıyla ilgili olarak olayların üzerinden uzun 
zaman geçtiği için hatırlamadığını ve isimleri tanımadığını, 12 Eylül 1980 döneminde siyasi 
olaylara adı karışmış şahısların askeri yönetimce göz altına alındığını ve söz konusu bu 
şahısların ifadelerinin alınması için İl Emniyet Müdürünce kendisiyle birlikte bir kaç 
memurun görevlendirildiğini, 86. Piyade Alay Komutanlığında ve Karakolda ifadeler 
alındıktan sonra tekrar görev yerlerine döndüklerini, diğer iddiaları ise kabul etmediğini 
belirtmiştir.

Konuyla ilgili olarak şüpheli Şevket ÖZYILMAZ' ın 16.04.2013 tarihli talimatla 
alınan beyanında özetle; 1980 yılında Kırklareli Pınarhisar İlçesinde Komiser olarak görev 
yaptığını, şikayetçilerin ismini hatırlamadığını, olayın olduğu tarihlerde askeri ihtilal olduğu 
için askeri komutanların emrinde çalıştıklarını, kimseye işkence ve kötü muamelede 
bulunmadıklarını, o dönemde ifadeler bir savcı huzurunda alındığını, diğer polis memuru 
arkadaşlarını ise tanımadığını, olay ile ilgili olarak kendisine iftira atıldığı için davacı ve 
şikayetçi olduğunu beyan etmiştir.

Konuyla ilgili olarak şüpheli Reyhan KALFA' nın 05.04.2013 tarihinde talimatla 
alınan beyanında özetle; 1977 ile 1984 yılı arasında Kırklareli İl Emniyet Müdürlüğü' nde 
polis memuru olarak şerefiyle görev yaptığını, 12 Eylül 1980 yılında meydana gelen askeri 
ihtilal sonrası İl Emniyet Müdürü tarafından yazılı emirle Pınarhisar İlçesinde meydana gelen 
göz altına alma işlemleriyle ilgili olarak ifade almak üzere görevlendirildiğini, sorgu ve 
ifadelerin hiç birine katılmadığını, görevinin sadece ifadeleri yazmak olduğunu, işkence ve 
kötü muamele yapmadığını, yapanı da görmediğini, söz konusu ismi geçen şikayetçilerin 
Sıkıyönetim Muhafazaları sırasında neler yaşadıklarını bilmediğini, hakkındaki suçlamaları 
reddettiğini, kendisine bu şekilde iftira atan şahıslardan davacı ve şikayetçi olduğunu 
belirtmiştir.

İFTİRA SUÇU BAKIMINDAN DEĞERLENDİRME;
Şüpheliler Şevket ÖZYILMMAZ ve Reyhan KALFA' nın haklarındaki iddiaların 

iftira suçunu oluşturduğunu öne sürerek haklarında şikayetçi olanlardan davacı ve şikayetçi 
olmaları hasebiyle dosyanın bu yönüyle değerlendirmesinde;

Şikayetçiler üzerine atılı bulunan iftira suçunun TCK 267/1' de "Yetkili makamlara 
ihbar veya şikâyette bulunarak ya da basın ve yayın yoluyla, işlemediğini bildiği hâlde, 
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hakkında soruşturma ve kovuşturma başlatılmasını ya da idarî bir yaptırım uygulanmasını 
sağlamak için bir kimseye hukuka aykırı bir fiil isnat eden kişi, bir yıldan dört yıla kadar 
hapis cezası ile cezalandırılır" şeklinde düzenlendiği, buna göre iftira suçunun şüphelisinin 
işlenmediğini bildiği hukuka aykırı bir fiili isnat etmesi gerektiği, söz konusu dosyada ise 
şikayetçilerin böyle bir saikle hareket etmedikleri, mağduru oldukları eylemler sebebiyle 
ihbar veya şikayette bulundukları anlaşılarak üzerlerine atılı suçun unsurlarının oluşmadığı 
görülmekle, izah edildiği üzere, mağdur - müştekiler Çetin VURAL, Mustafa ERİŞEN, Birol 
TAŞOĞLU, Metin KOÇ, Erdoğan DÖNER ve İbrahim GEZER üzerine atılı bulunan iftira 
suçunun unsurlarını oluşturmaması hasebiyle haklarında kovuşturmaya yer olmadığına dair 
ek karar verilmiştir.

DOSYANIN İŞKENCE SUÇU AÇISINDAN DEĞERLENDİRİLMESİNDE;
Gerek dosyada mevcut yazışma sonuçlarından ve gerekse de tarafların kendi 

beyanlarından, şüpheli Oğuz PAMİR' in olay tarihi olan 12.09.1980 ve devamı tarihlerde 
Pınarhisar İlçesi 86. Piyade Alayı' nda Alay Komutanı olarak görev yaptığı, diğer şüpheli 
Akın BAYSAN' ın ise ilgili tarihlerde 86. Piyade Alay Komutanlığı' nda 4. Bölük Komutanı 
olarak görev yaptığı, şüpheli Şevket ÖZYILMAZ' ın, ilgili tarihlerde Pınarhisar İlçesinde 
Komiser olarak görev yaptığı, şüpheli Reyhan KALFA ve şüpheli Cemal DÜZEN' in ilgili 
tarihlerde Kırklareli İl Emniyet Müdürlüğünde polis memuru olarak görev yaptıkları fakat 
12.09.1980 tarihi ve devamı tarihlerde meydana gelen sıkıyönetim uygulaması üzerine sorgu 
ve ifadeler sebebiyle Pınarhisar İlçesi Karakoluna geldikleri ve görev yaptıkları 
anlaşılmaktadır.

Mağdur - müşteki Çetin VURAL' ın dosyada bulunan şikayet dilekçesi ile söz konusu 
bu dilekçeye istinaden  birisi talimatla alınan iki müşteki sıfatıyla alınan beyanında belirtmiş 
olduğu, falakaya yatırılma, elektrik verme gibi fiziki ve psikolojik travma yaratacak eylemler 
ile yine müşteki şüpheli Mustafa ERİŞEN' in beyanında belirttiği falakaya yatırılma, elektrik 
verme, özellikle şüpheli Oğuz PAMİR tarafından sürekli tokatlanma şeklindeki eylemler ile 
yine Akın BAYSAN tarafından 3 askere "bunu kurşuna dizin" şeklindeki söylemlerin, müşteki 
şüpheli Metin KOÇ' un beyanında belirttiği, falakaya yatırılma, elbiselerin çıkartılıp çıplak 
halde vücudun değişik bölgelerine jop ile vurma, yaralı bölgelere tuzlu su bastırma, yere tuz 
döküp yaralı ayaklarla yürütme, şüpheli Oğuz PAMİR tarafından bir falaka esnasında beylik 
tabancasıyla "konuş yoksa kafana sıkıcam, kaçarken askerler vurdu diyecem" şeklindeki 
eylemlerin, yine müşteki şüpheli Birol TAŞOĞLU' nun beyanında belirttiği, el ve ayaklara 
jop ve sopalar ile vurma, küfür, hakaret ve tehdit içerikli sözlerle sürekli fiziksel 
müdahalelerin, mağdur Ş     K      un beyanında belirttiği ve özellikle "PAYAZ" soy 
isimli şahsın başına gelenleri anlattığı beyanı bir bütün olarak değerlendirildiğinde, söz 
konusu eylemlerin özellikle göz altında tutulduğu iddia edilen 8 günlük bir zamanda ve 
sürekli olarak, sistematik bir şekilde yapılması şeklindeki eylemlerin insan onuruyla 
bağdaşmayan, bedensel ve ruhsal yönden acı çekilmesine, algılama ve irade yeteneğinin 
etkilenmesine yol açan eylemler olduğu, söz konusu bu eylemlerin yine insan onuruyla 
bağdaşmayacak şekilde mağdurların ve mağdur - müştekilerin aşağılanmasına yol açtığı, 
eylemlerin bu özellikleri itibariyle de TCK' nun 94/1' de ifadesini bulan işkence suçunu 
oluşturduğu anlaşılmaktadır.

Türkiye Cumhuriyeti Anayasasının Geçici 15. Maddesinde "12 Eylül 1980 tarihinden, 
ilk genel seçimler sonucu toplanacak Türkiye Büyük Millet Meclisinin Başkanlık Divanını 
oluşturuncaya kadar geçecek süre içinde, yasama ve yürütme yetkilerini Türk milleti adına 
kullanan, 2356 sayılı Kanunla kurulu Milli Güvenlik Konseyinin, bu Konseyin yönetimi 
döneminde kurulmuş hükümetlerin, 2485 sayılı Kurucu Meclis Hakkında Kanunla görev ifa 
eden Danışma Meclisinin her türlü karar ve tasarruflarından dolayı haklarında cezai, mali 
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veya hukuki sorumluluk iddiası ileri sürülemez ve bu maksatla herhangi bir yargı merciine 
başvurulamaz."  hükmünün yer aldığı, ancak 5982 Sayılı,  07/05/2010 tarihli, Türkiye 
Cumhuriyeti Anayasasının Bazı Maddelerinde  Değişiklik Yapılması Hakkındaki Kanunun 
24.maddesi ile geçici 15.maddenin yürürlükten kaldırıldığı, böylece şüpheliler hakkında atılı
suç bakımından yargılama yapma olanağının bulunduğu, yine Anayasanın geçici 15.
Maddesinin yürürlükte bulunduğu süre içerisinde de şüpheliler hakkında zaman aşımı
süresinin de başlamadığı anlaşılmaktadır.

Yukarıda izah edilen olaysal ve hukuksal değerlendirmeler ışığında;
Mağdur - müştekiler Çetin VURAL, Mustafa ERİŞEN, Birol TAŞOĞLU, Metin 

KOÇ, Erdoğan DÖNER ve İbrahim GEZER ile mağdurlar Recai ÖZEN, Ş     K     ve 
İsmet ÇEKMEN' in ifadelerinde belirttikleri ve öne sürdükleri hususlar ilgili olarak 
beyanların tutarlılığı karşısında şüpheliler Şevket ÖZYILMAZ, Reyhan KALFA, Oğuz 
PAMİR, Akın BAYSAN ve Cemal DÜZEN hakkında üzerlerine atılı bulunan işkence 
iddialarıyla ilgili olarak kamu davası açmak için yeterli şüphenin oluştuğu kanaatine varılarak 
iddianamenin tanzimi yoluna gidilmiştir. 18.11.2013

Sonuç ve Uygulanması İstenen Sevk Maddeleri :
Şüphelilerin yargılanmalarının mahkemenizce yapılarak ve delillerin takdiri 

mahkemenize ait olmak üzere, 
1-Eylemlerine uyan yukarıda belirtilen sevk maddeleri uyarınca

CEZALANDIRILMALARINA,
2-İşlemiş oldukları kasıtlı suç sebebiyle, TCK'nun 53/1 maddesi uyarınca haklarında

güvenlik tedbirlerinin UYGULANMASINA,
Karar verilmesi kamu adına İDDİA ve TALEP olunur. 

Muhammet Murat SALMAN
Cumhuriyet Savcısı 120643 



  Bu belge 5070 sayılı Yasa hükümlerine göre elektronik olarak imzalanmıştır.

T.C.
YARGITAY

8. Ceza Dairesi

TÜRK MİLLETİ ADINA
Y A R G I T A Y    İ L A M I

Esas No : 2017/16614
Karar No : 2017/10306
Tebliğname No : 8 - 2015/67157

İNCELENEN KARARIN;
MAHKEMESİ : Kırklareli 1. Ağır Ceza Mahkemesi
TARİHİ : 07/11/2014
NUMARASI : 2013/410 (E) ve 2014/246 (K)
SANIKLAR : Akın BAYSAN, Oğuz PAMİR, Reyhan KALFA, 

Şevket ÖZYILMAZ, Cemal DÜZEN
SUÇ : İşkence
HÜKÜM : Düşme
TEMYİZ EDEN : Katılanlar Erdoğan Öner, Recai Özen, Birol Taşoğlu, 

İbrahim Gezer, İsmet Çekmen ile katılanlar Mustafa 
Erişen ve vekili, Metin Koç ve vekili ayrıca Çetin Vural 
vekili

        
Gereği görüşülüp düşünüldü:
Dava zamanaşımı, olay tarihinden itibaren yasa tarafından  belirlenen 

sürelerin geçmesi halinde Devletin yargılama hakkından vazgeçmesidir. Fiil hukuka 
aykırı ve suç teşkil etse bile fail cezalandırılmamakta, davanın düşürülmesine karar 
verilmektedir.

T.C. Anayasa'sının 38. maddesinin 1. fıkrasında, ''kimse, işlendiği zaman 
yürürlükte bulunan kanunun suç saymadığı bir fiilden dolayı cezalandırılamaz; kimseye 
suç işlediği zaman kanunda o suç için konulmuş olan cezadan daha ağır bir ceza 
verilemez'' denildikten sonra 2. fıkrada, ''suç ve ceza zamanaşımı ile ceza mahkumiyetinin 
sonuçları konusunda da yukarıdaki fıkra uygulanır'' denmekle, suç tarihinden sonra 
yürürlüğe giren ve zamanaşımı süresi yönünden aleyhe sonuç doğuran yasanın 
uygulanamayacağı kabul edilmiştir.

Dava zamanaşımı, sonuçları itibariyle maddi ceza hukukuna ilişkin olup 
Anayasa'nın 38, TCK.nun 2 ve 7. maddeleri uyarınca, suç tarihinden sonra lehe yapılan 
yasal değişiklikten sanık yararlanacak, aleyhe olan değişiklikler ise uygulanmayacaktır. 
Diğer bir anlatımla, suç tarihinden sonra yürürlüğe giren yasayla zamanaşımı süresi sanık 
aleyhine yeniden düzenlenmişse aleyhe sonuç doğuran yeni yasa değil, suç tarihinde 
yürürlükte bulunan ve lehe olan yasa tatbik olunacaktır. Yargıtay'ın süreklilik gösteren 
uygulamaları bu doğrultudadır.
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Somut olayda; sanığa yüklenen suç olay tarihinde yürürlükte bulunan 765 
sayılı TCK.nun 243. maddesinde düzenlenmiş olup, zamanaşımına ilişkin  bir hüküm 
       içermemektedir. Dava zamanaşımı yasanın 102 ve devamı maddelerinde 
düzenlenmiştir. 01.06.2005 tarihinde yürürlüğe giren 5237 sayılı TCK.nun 94. 
maddesinde, yasanın kabul edildiği ilk şeklinde zamanaşımına ilişkin bir hüküm 
bulunmadığı halde,

11.04.2013 gün, 6459 sayılı Yasanın 9. maddesi ile 94. maddeye eklenen 
6. fıkrada ''Bu suçtan dolayı zamanaşımı işlemez'' hükmü kabul edilmiştir. Dava 
zamanaşımının uygulanmayacağını kabul etmesi nedeniyle aleyhe olan bu hüküm, 
yürürlüğe girdiği tarihten sonra işlenen suçlarda uygulanacak, geçmişe etkili 
olmayacaktır.

Bu itibarla incelenen dosyada, suçun işlendiği iddia olunan 12.09.1980 
tarihinde yürürlükte bulunan 765 sayılı TCK.nun, 4449 sayılı Yasa ile değişiklik 
yapılmadan önce 243. maddesinde suçun yaptırımı ''5 seneye kadar hapis ve ömür boyu 
veya süreli memuriyetten yoksun kılma'' cezası iken, olaydan sonra 26.08.1999 tarih ve 
4449 sayılı Yasanın 1. maddesi ile yapılan değişiklik sonucu hapis cezasının (5252 sayılı 
Yasanın 6. maddesi ile ağır hapis cezası hapis cezasına dönüştürülmüştür.) yukarı sınırı 8 
yıl olarak kabul edilmiştir.

01.06.2005 günü yürürlüğe giren 5237 sayılı TCK.nun 94. maddesinde 
ise, 3 yıldan 12 yıla kadar hapis cezası öngörülmüştür.

Yasal değişiklikler gözetildiğinde, hükmolunacak cezaların yukarı sınırları 
ve zamanaşımı süresi itibariyle en lehe olan hüküm; suç tarihinde yürürlükte bulunan ve 
en fazla 5 yıl hapis cezasını öngören 765 sayılı TCK.nun 243/1. maddesi olup, aynı 
Yasanın 102/4 maddesinde öngörülen asli 5 yıllık, hukuki kesinti halinde 104/2 maddesi 
uyarınca 7 yıl 6 aylık kesintili (uzamış, olağanüstü) dava zamanaşımına tabidir.

Buna göre, mahkemece kanıtlar değerlendirilip gerektirici nedenleri açık- 
lanmak suretiyle verilen düşme kararı usul ve yasaya uygun bulunduğundan, katılanlar 
Erdoğan Öner, Recai Özen, Birol Taşoğlu, İbrahim Gezer, İsmet Çekmen, Metin Koç, 
Çetin Vural vekilinin ve Mustafa Erişen'in kararın hukuk düzeninden kalkması 
gerektiğine, katılan Metin Koç vekili ve Mustafa Erişen vekilinin ise; işkence suçunun 
zamanaşımına uğramayacağına kararın AİHS'ne aykırı olduğuna, sanıkların 5237 sayılı 
TCK'nun 94. maddesi gereğince cezalandırılmaları gerektiğine  yönelik temyiz 
itirazlarının reddiyle hükümlerin ONANMASINA, 25.09.2017 gününde oybirliğiyle 
karar verildi.

Başkan
H. METİNER

Üye
G. ALBAYRAK

Üye
M. KAYA

Üye
A. GÜNGÖREN

Üye
N. ÖZSOY
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Karşılaştırıldı.
Y. İşleri Müdürü
SE
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